



# ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිද්ධ කරණයි.

නො. 6,964 — 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 6වෙනි දින වූ සිකුරුදා.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වදුරණලද ප්‍රකාශපත්‍රයයි.

මුහුදුන් එතර බ්‍රිතාන්‍ය ජනපද ඇතුළුව මහාබ්‍රිතාන්‍ය සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයෙහි රජවුද, හකර් රජකවුද, පස්වෙනි ජෝර්ජ් නාමෝපලක්ක රාජ්‍යවහන්සේගේ නාමයෙන්.

සාන්ත මයිකල් සහ සාන්ත ජෝර්ජ් යන අතිවිශිෂ්ට පවුලකින් කොමැන්වෙල්තුවුද ලබ්‍යාවපයේ ආණ්ඩුකාරයාගෙන්වුද රෙජිනෝල්ඩ් එඩ්වර්ඩ් ස්ට්‍රික් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වදුරණලද

ප්‍ර කා ශ ප ත්‍ර ය යි.

ආර්. ඊ. ස්ට්‍රික්.

වස 1907කේ ගම්බද සේකාරු සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 19වෙනි කාණ්ඩයෙන් කැගර් දිසත්තේ සේකාරු කොමිෂියට පවර කිවුන බලය පිට එම සමිතිය විසින් එකී ආඥාපණයේ 20වෙනි කාණ්ඩයේ (2) වෙනි උපකාණ්ඩයට ඇතුළුව 1914 අගෝස්තු මස 14වෙනි දින දරණ ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් සිරිකරණ ලැබ වස 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින දරණ ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධකරණට යෙදුනු අතුරුපණන් එම සමිතිය විසින් අවලංගුකර ඒ වෙනුවට අඩු අතුරුපණන් යොදා ගත්ව ලැබුනා ඇත.

සියලුදෙනාම මෙයින් දනගනගුණුවන්නේ නම්:—ගඵාකත ව්‍යවස්ථාවේ 20වෙනි කාණ්ඩයේ (2) උපකාණ්ඩයෙන් ලංකා විපයේ ආණ්ඩුව කරවන අප කෙරෙහි පවර කිවුනු බලය පිට සහ කාරක මහජනසභාවෙන් මහජනන ඇතුළු වස 1914 අගෝස්තු මස 14වෙනි දින දරණ ඉහතකී ප්‍රකාශපත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධකරණට යෙදුනු අතුරුපණන් අවලංගුකිරීම මෙයින් සිරිකළ බවයි.

අප විසින් එකී ප්‍රකාර එම දිසත්තේ සේකාරු කොමිෂිය විසින් සාදන්ව යෙදුනු මෙහි පහත ලේඛනයේ පෙන්නුම් කරණ අතුරුපණන් මෙයින් සිරිකරණ ලැබුනා ඇත.

අපගේ සාමන්තවහන්සේගේ විමසෙන් එක්දහස් නවසිය දහඅටක්වූ අගෝස්තු මස විසිනවවෙනි දින මේ ලබ්‍යාවපයේ කොළඹදී දෙව්වදුරු ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

ඒ. ඇස්. පැග්බන්,  
වැඩබලන මහසෙනෙට්ස් මණ්ඩලය.

### රජතුමාණන් දෙව්වෙහි රකින්නා.

ලේඛනය.

ගම්බද සේකාරු සම්බන්ධ පණවැනිබෙත වස 1907කේ නොවැම්බර් 8වන දින අඥාපණයේ 19වෙනි, 20වෙනි වගන්ති යටතේ කැගර්ලේ දිසත්තේ සේකාරු කොමිෂිය විසින් කැගර්ලේ සේකාරු දිසත්තේ පණවැනිව යෙදුන අතුරුපණන්:—

(1) මේ අතුරුපණන්වල “පිරිමි ලමයා” “ගැණු ලමයා” “ලමයා” යන වචනවල අදහසනම්, කැගර්ලේ සේකාරු දිසත්තේ තුළ සිටින පිරිමි ලමයෙක්, ගැණු ලමයෙක් හෝ ලමයෙක්වේ.

“මව්පියෙකු” යන පදෙහි, ලමයාගේ භාරකාරයා සහ ලමයාව රැකබලාගන්නා අයත් අඩංගුවේ.

“කෝඩ්” එකනම් ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මහජනසභාවේ නම්මකය ඇතුළු ඒ කාරයට ඒත්තුගත් නාලද ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලබන පාඨශාලා සම්බන්ධ ව්‍යවස්ථා පොතය.

“පැමිණීම” යන්නෙහි “කෝඩ්” එකේ අනුමත පැමිණීම සටහන්කරණ පොතක; එනම් “ඇවැත් බන්ස් රෙජිස්ටර්” එකක සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා “කෝඩ්” එකේ නියම පැමිණීමටලිය.

“සේකාරු” කියන්නේ මව් යාකර තිබෙන ලේඛනයේ පෙන්නන සේකාරුයක්ය.

“ලමයාගේ ඉගෙනගැනීම සම්බන්ධ සැඟහළ සුදුසු කටයුතු” යන්නෙහි සහ “නිදහසට යැවෙන්නාවූ කාරණ” යන්නෙහි අදහසනම් වස 1907කේ ගම්බද සේකාරු සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) උප වගන්තියේ කියා තිබෙන අදහසයි.

“සේකාරු ඉන්ස්පැක්ටර්” කියන්නේ උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරණලද පාඨශාලා පරීක්ෂක නැගන්නෙකය.

(2) පාඨශාලාවක් අඩුකුවෙන් විවෘතකිරීමට කැමති කිසිවෙක්, එහි වැඩ පටන්ගැනීමට මාසයක් කල්මත්තෙන්, කිරීමට සිටින්නාවූ ප්‍රධාන පාඨශාලා පරීක්ෂකනැග වෙන හෝ උප පාඨශාලා පරීක්ෂකනැගවෙන දන්වා සිටින්නට මිනැය. නවද බහු

විසින් උගන්වනු ලබන්නාවූ ප්‍රමාණය නොහොත් ප්‍රමාණ සම්බන්ධ සහ උගන්වන්නේ මොන මොනවාද යන වග සම්බන්ධව ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් (ඉගැන්වීමේ ඩී.කේ.ටී.තුමා විසින්) ඕනෑකරණ කරුණක් දැන්විය යුතුය.

(3) වයස අවුරුදු හයකට අඩුනොවන්නාවූ සහ 14කට වැඩි නොවන්නාවූ සෑම පිරිමි ලමයින්ගේ සහ වයස අවුරුදු හයකට අඩු නොවන්නාවූ ද 12කට වැඩි නොවන්නාවූ සියලුම ගැණු ලමයින්ගේ දෙමව්පියන් විසින්ද අවුරුදු හයකට අඩු නොවන්නාවූ සහ 10කට වැඩි නොවන්නාවූ මහමත් සහ දෙමළ ගැණු ලමයින්ගේ මව්පියන් විසින්ද ඔවුන්ගේ ඉගෙනීමේ පිණිස අන් අකාරයකින් ගැහෙන සුදුසු කටයුතුකර නැත්නම් හෝ සෞඛ්‍යලයට හානිම ගැණ නිදහසට සැහෙණ කරුණක් නැත්නම් ඒ පිරිමි ලමයා හෝ ගැණු ලමයා මීට යාකර තිබෙන ලේඛනයේ පෙනෙන ප්‍රසිද්ධ සම්භාෂා පාඨශාලාවකට යවන්නට ඕනෑය. නමුත් සෞඛ්‍යලයට හානිපම 3කට දුරින් සිටින පිරිමි ලමයෙකුට හෝ ගැහැනුපම 1½කට අඩු තිත් සිටින ගැණු ලමයෙකුට සෞඛ්‍යලයට යන්ව බලකරන්නට බැරිය. ගැණු ගුරුවරයෙක් නොමැති සෞඛ්‍යලයකට ගැණු ලමයින් යැවීමට බලකරන්නට බැරිය. විශේෂ කාරණ නිසා හෙදර නැවතීමට උවමනාවූ තිනම් ගැණු ලමයින් සෞඛ්‍යලයන් නිදහස් කළ හැකිය.

(4) සෑම ලමයින්ම සෞඛ්‍යලයට යන්ව ඕනෑකාරයනම්, ඒ වසරේ ලමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස සෞඛ්‍යල පවත්වන සම්ප්‍රදේශ කාරය වේ.

(5) නමුත් (ඒ) වම් 1907ගේ ගම්බද සෞඛ්‍යල ගම්බද කඝපණය 21වෙනි වගන්තියේ (ඩී) යන උප වගන්තියේ කියා තිබෙන අනුමත අගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීම කරණ කාරවල් තුළදී ලමයින්ට ඒ අගම පාඩම්වලින් මගඇර සිටීමට අවසරය නොදී මට සහ (කී) ලමයින්ගේ දෙමව්පියන් අදහන අගම ඇදහීම පිණිස ඒ අගමේ ප්‍රකාර වෙන් වසරයන් නියමකර තිබෙන කොයි දිනකවත් ඒ ලමයින්ට සෞඛ්‍යලයට යන්ව නියමකිරීමටත් මේ අතුරුපණවලින් බලයදී නැත.

(6) අවුරුදු 12 සහ 14 අතරේ පිරිමි ලමයෙක් හෝ අවුරුදු 10 සහ 12 අතරේ ගැණු ලමයෙක් ගම්බදා කොමිටියේ ප්‍රධානතුමාට හෝ ගම්බදා වක සභාපති කෙනෙකුට හොදහ කියා කලාතාවක සිටිනම් ඒ ලමයා එවකට තිබෙන "කෝඩ්" එකේ අන්දමට තිබීමෙන්, ලිපිමෙන් සහ ගණිත ශාත්‍රයෙන්, පිරිමි ලමයෙක් පස්වෙඩි ප්‍රමාණයෙන් සහ ගැණු ලමයෙක් හතරවෙඩි ප්‍රමාණයෙන් සමවූ බවට සෞඛ්‍යල ඉන්ස්පැක්ටර් කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබා තිබිනම් ඒ පිරිමි ලමයා හෝ ගැණු ලමයා සෞඛ්‍යලයට යන්ව නියමකරන්නට බැරිය.

(7) මේ අතුරුපණන් හෝ ඉන් කොයි එකක්වත් නොපවත්වන්නාවූ හෝ පැහැර අරින්නාවූ හෝ කඩකරන්නාවූ සෑම අයවලුන් ඒ ගැණ වරදකාරයෝවිනම් එක එක වැරද්දට රුපියල් 20ට වැඩි නොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමටද, එසේ නොහැකිවුවොත් දඩය 14කට වැඩි නොවන කාරයක් තීරණය සිටීමටද, යටත්වෙනවා සහ යම් වරදක් නොකඩව කරගණ යනවානම් ඒට වැඩිපුර දඩයක් වසරයෙන් එසේ කරගණ යන්නාවූ එක එක දවසට රුපියල් 2කට වැඩි නොවන දඩයකටද යටත්වෙන්නට ඕනෑය.

සැලකිය යුත්තක්.—නොමිමර 1 සහ 5 දරණ අතුරුපණවල සදහන් කළ ගම්බද සෞඛ්‍යල සම්බන්ධ කඝපණයන් කොටස් මෙහි පහත දක්වනු ලැබේ.

20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මව් සියෙකු විසින් නමාගේ දරුවා අධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂක තුමා විසින් (ඉගැන්වීමේ ඩී.කේ.ටී.තුමා විසින්) ලියාපදිංචි කරණලද පාඨශාලාවකට හෝ අධාර ලැබීම පිණිස ලියාපදිංචි කරවාගැනීම පිණිස කරණලද නවම කලාතාව පිට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ සෝගවූ ඉගැන්වීම කරණ නැතහොත් ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් (ඉගැන්වීමේ ඩී.කේ.ටී.තුමා විසින්) සහතිකකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නෙහි කියා හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් (ඉගැන්වීමේ ඩී.කේ.ටී.තුමා විසින්) ප්‍රමාණයෙන් යෝග්‍යයයි සහතික කටයුතුයේ වෙනම පිළිවෙළක් යොදගණ තිබෙනවායයි කියා හෝ ඔප්පුකිරීමට හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමෙන් නිදහස් කළ යුතුයයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමාගෙන් (ඉගැන්වීමේ ඩී.කේ.ටී.තුමාගේ) සහතිකපත්‍රයක් ගණ පෙන්නවාසිවීම හෝ කළහොත් එකී නැගින්නා නම් දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙළක් යොදගන තිබියයි සලකනු ලැබේ. නවද යම් ලමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බාධාවක් තිහොයි ගම්බදාපති නැතව ඒත්තු යනසේ ඔප්පුකළහොත් එසේ හානිම ගැණ නිසිම මව්පියෙක් වැරදිකාරයා කරණනොලැබේ. යම් ලමයෙකුට රෝගාතුරකමක් නිසා හෝ යම් වැළකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යාම නොහැකිවියයි ඔප්පුකළහොත් මව්පියන්ට එම ලමයා පාඨශාලාවට යාම නොහැකිවීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණෙහි පිළිවෙළ ලැබේ.

21වෙනි උපවගන්තිය. යම් පාඨශාලාවක (μ) අගම බිම්ම ඉගැන්වීම කරන්නේ කාරයටගෙනති හදහන් කාරය තුළෙහි පමණක්ය.

(b) පාඨශාලාවට අයිතිවූ අගමේහැර වෙන අගම්වල ලමයින්ට අගම උගන්වනවාට දෙමව්පියන් විරුඬ බව දක්වා සිටිනවා එබඳු ලමයින්ට අගම උගන්වනු නොලැබේ.

(c) අගම බිමේ පාඩම්ට නොසිටින්නාවූ ලමයින් එම පාඩම්ට නියමවූ කාරයතුළ වෙන ඉගෙනීම් කටයුතුවල යොදනු ලැබෙත්.

(d) එබඳු ලමයින් අගම බිම්ම උගන්වන කාරයතුළ එම කාරයේ සිටිනවාට විරුඬ බව මව්පියන් විසින් දක්වා තිබේ නම්, ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාරයතුළ ඔවුන් පාඨශාලාවේ වෙතින් කොච්චසේ ඉගෙනීම කරන්නට ඉඩ අරිනු ලැබේ. නැතහොත් ඒ කාරයතුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැරගොස් සිටීමට ඉඩදෙනු ලැබේ.

(e) මේ වගන්තියේ ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම කරණලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොදින් පෙනෙන්නාවූ ස්භාෂා පිහිටුවා තිබෙන්නෙහියයි.

ගනමේ කරුණු පලාගත් පාඨශාලා සම්බන්ධ විසින් පිළිගන්නා ලද්දේ නම් මිස නැතහොත් අගම බිම්ම උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිද්ධ සම්භාෂා පාඨශාලාවක් වසරයන් පිළිගනු නොලැබේ.

වම් 1918ක්‍රී පෙබරවාරි මස 7වෙනි දින පවත්වන්නට යෙදුන රැස්වීමකදී කැගල්ලේ දිනුක් සෞඛ්‍යල කොමිටිය විසින් ඉහතකී අතුරුපණන් පණවනලදී.

අත්සන් කළේ, ඒ. ජෝජ්. ආර්. බ්‍රිඩ්ජි, දිනුක් සෞඛ්‍යල කොමිටියේ ප්‍රධානතුමා.

ලේඛනය. ප්‍රසිද්ධ සම්භාෂා පාඨශාලා.

සෞඛ්‍යලය නම.	අක්‍රීඩුවේද නොහොත් අක්‍රීඩුවේද අධාරලැබෙන සෞඛ්‍යලයකිද.	කාරයකිද.	සෞඛ්‍යලය නම.	අක්‍රීඩුවේද නොහොත් අක්‍රීඩුවේද අධාරලැබෙන සෞඛ්‍යලයකිද.	කාරයකිද.
වාවනැලල (පිරිමි) ..	අක්‍රීඩුවේ ..	—	කල්ගොවුම (මුහු) ..	අධාරලැබෙන ..	වැස්ලියන් සමාගමේ
මානික්කාව (එම) ..	එම ..	—	මානික්කාව (මුහු) ..	එම ..	වර්ම මිනිසාගානේ සමාගමේ
එම (ගැණු) ..	එම ..	—	මාලියද්ද (මුහු) ..	එම ..	සැල්මේගන් සමාගම
ගණේකැන්න (පිරිමි) ..	එම ..	—	කතිගොවුම (ගැණු) ..	එම ..	බ්‍රිඩාගමේ
බැද්දමල (එම) ..	එම ..	—	කිනිගොමකෝරලේ.		
එම (ගැණු) ..	එම ..	—	දදිවල (පිරිමි) ..	අක්‍රීඩුවේ ..	—
වැකිරිගල (පිරිමි) ..	එම ..	—	එම (ගැණු) ..	එම ..	—
උඟුවත්සන්ද (මුහු) ..	අධාරලැබෙන ..	—	උඟුවත්සන්ද (පිරිමි) ..	එම ..	—
			මොලගොම (එම) ..	එම ..	—

කොන්ට්‍රාක්ට් නම.	ආණ්ඩුවේද නොහොත් ආණ්ඩුවේ ආධාරලැබෙන කොන්ට්‍රාක්ට්.	කාංගයන්ගේද.	කොන්ට්‍රාක්ට් නම.	ආණ්ඩුවේද නොහොත් කොන්ට්‍රාක්ට්.	කාංගයන්ගේද.
රබුක්කන (පින් නවර)	(පිරිමි) .. ආණ්ඩුවේ ..	—	දැරවක	(එම) .. එම ..	—
පිටියේගම	(පිරිමි) .. එම ..	—	අල්ගම-බැදගම(එම) ..	එම ..	—
දොංකිබඩ	(පිරිමි) .. එම ..	—	අංකිපුස්ස (හැඤ) ..	ආධාරලබන රෝමානු කතෝලික සමාගමේ ඇත්තාවල (මිශ්‍ර) ..	එම .. ප්‍රොතෙස්ටන්ට් පොර්ට් මිනස් සමාගමේ
රබුක්කන	(මිශ්‍ර) .. ආධාරලබන රෝමානු කතෝලික සමාගමේ	එම .. එම ..	වරකාපොල (හැඤ) ..	එම ..	එම ..
මාදෙසියම	(එම) .. එම ..	එම ..	කෝලන්කොටුව (මිශ්‍ර) ..	එම ..	බ්‍රිතාන්‍යයේ
කන්ඩාදිවල	(එම) .. එම ..	එම ..	වලගම	(පිරිමි) .. ආණ්ඩුවේ ..	—
දිවෙල	(එම) .. එම ..	එම ..	හැරඩි	(එම) .. එම ..	—
ලුනාමිවල	(එම) .. එම ..	එම ..	කන්කානොඩ (මිශ්‍ර) ..	එම ..	—
කුමාගම	(එම) .. එම ..	එම ..	වලගම	(හැඤ) .. ආධාරලබන රෝමානු කතෝලික සමාගමේ	එම .. එම ..
සිංහලයන්ගොඩුව (මිශ්‍ර)	එම .. හැප්ට්වර් සමාගමේ	—	පානාම	(මිශ්‍ර) .. එම ..	එම ..
ලුනාම (මිශ්‍ර) ..	එම .. බ්‍රිතාන්‍යයේ මාවතපත්තුව.	—	වැනියමගම (පිරිමි) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—
කොට්ටි මුල්ල (මාතුර)	(පිරිමි) .. ආණ්ඩුවේ ..	—	පන්තරිය (එම) ..	එම ..	—
කොහෙල්වත්ත (පිරිමි)	එම ..	—	පනාවල (එම) ..	එම ..	—
රත්වල (මිශ්‍ර) ..	ආධාරලබන වර්ච මිනියොනාරිස් සමාගමේ කඳුපත්තුව.	—	රුවන්වැල්ල (එම) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—
බොක්කැල්ල (පිරිමි) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—	එම (හැඤ) ..	එම ..	—
මාධ්‍යපවිත (එම) ..	එම ..	—	නලපිටමඩ (පිරිමි) ..	එම ..	—
ලදාගාඩ (හැඤ) ..	ආධාරලබන රෝමානු කතෝලික සමාගමේ	—	අමිතිගල (පිරිමි) ..	ආධාරලබන බ්‍රිතාන්‍යයේ	—
බුන්ගමපොල (පිරිමි) ..	එම .. බ්‍රිතාන්‍යයේ තුන්පලාපත්තුව.	—	මහරක (මිශ්‍ර) ..	එම ..	එම ..
මාවතගොඩ (එම) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—	ගර්ගන්කොට (එම) ..	එම ..	එම ..
කොමිනියාගම (එම) ..	එම ..	—	බත්තමගොඩ (පිරිමි) ..	එම ..	එම ..
අල්පිටිය (මිශ්‍ර) ..	ආධාරලබන වැන්ලියන් සමාගමේ බිහාරපත්තුව.	—	නංකානොඩ (පිරිමි) ..	එම ..	එම ..
කහම්ලියාවල (පිරිමි) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—	සිංහලාවල (මිශ්‍ර) ..	එම ..	එම ..
කෝට්ටිපොල (පිරිමි) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—	කිතුල්ගල (පිරිමි) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—
එම (හැඤ) ..	එම ..	—	කන්දැල්ල (එම) ..	එම ..	—
පින්දෙණිය (පිරිමි) ..	එම ..	—	අද්දගල (එම) ..	එම ..	—
හැප්ට්මුල්ල (මිශ්‍ර) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—	කබ්බලොලාමක (මිශ්‍ර) ..	ආධාරලබන බ්‍රිතාන්‍යයේ	—
බල්ලාපාන (මිශ්‍ර) ..	ආධාරලබන රෝමානු කතෝලික සමාගමේ	—			
අබ්‍රාහාම (මිශ්‍ර) ..	එම .. හැප්ට්වර් සමාගමේ	—			
මල්වන (පිරිමි) ..	එම .. එම ..	—			
දදුගම (එම) ..	ආණ්ඩුවේ ..	—			
එම (හැඤ) ..	එම ..	—			
මේරගල (පිරිමි) ..	එම ..	—			
අංකිපුස්ස (එම) ..	එම ..	—			

**ලපාඩගනීති.**

- වම 1892කේ පණවත්ව යෙදුන කුඩා නගර පිලිබද සතිපාරකක ආඥපණත්.
- වම 1892කේ නොම්මර 18 දරණ කුඩා නගර පිලිබද සතිපාරකක ආඥපණත්වල නොම්මර 32 දරණ වගන්තියේ නොම්මර (2) දරණ උපවගන්තියට අනුව සහ යටත්ව මාතලේ දිකුත්තේ සතිපාරකක සභාව විසින් සාදනලද මෙහි පහත දක්වන අතුරු නීති වැඩබලන ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වගන්තියේ විසින් කාරක මහසභාවේ මනාභාසය ඇතිව පිලි ගත්ව හා ස්ථිර කරත්ව යෙදුන බව මෙයින් දැනුම්දෙනවාත් ඇර පොදුජනායාගේ දැනගැන්ම පිණිස මෙයින් ප්‍රසිද්ධ කරත්ව යෙදුනා ඇත.
- වම 1918ක්වූ හැප්ට්වර් මග රිවෙඩ් දින කොළඹ මහසභාකාරීන් උත්තාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.
- පාරබද්ද.
- ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්,
- වැඩබලන මහසභාකාරීන් වම.
- අවුරුදු 18වත් 55වත් අතරේ වයස ඇති සිරුරේ පිරිමි අවුරුද්දකට වරක් නගරයේ පිහිටි පාරවල හෝ එකී නගරයේ සතිපාරකකවලට උවමනා වැඩවල හෝ ඒ වැඩට මිනැ උපකාරණ සැපයීම පිණිස හෝ දවස් රික් නොකඩව වැඩකළ යුතුයි.
  - මෙහි පහත දක්වන අය ඉහතකී අදාල වැඩකිරීමෙන් නිදහස් බව දැනගනුයි.
    - වම 1861කේ නොම්මර 10ය දරණ ආඥපණතේ 50වෙනි වගන්තිය සහ වම 1910ගේ නොම්මර 8 දරණ ආඥ පණතේ 26වෙනි වගන්තියේ නොම්මර (5) දරණ උපවගන්තිය අනුව වැඩකිරීමෙන් නිදහස්කරනු ලැබ ඉන්න අයද;
    - ගරීපියා හෝ වෙනත් සහයකරු හෝ වෙනත් කාරණයක් නිසා වැඩකිරීම නුසුදුසු බවට සභාවට හැටි යන අයද වෙත්.
  - වැඩකිරීම වෙනුවට කිසියම් කෙනෙකුට මාරු මග අත්තිමට ප්‍රථම රුපියල් 2ක් ගෙවිය හැකිය.
  - ඉහතකී දිනට මත්තෙන් යම් කෙනෙක් දැනුම්දුන්නට පසු වැඩනොකළොත් එක්කෝ ඒ වෙනුවට මුදල් ගෙවීමටත් සභාවකට විය යුතු නියමකරණලද දිනයකට ප්‍රථම දෙළොස් දවසක් වැඩකිරීමට හෝ රුපියල් 4ක් ගෙවීමට හෝ යටත්විය යුතුයි. පාරබද්ද නොගෙවී අයට මරුවම් මෙම ආඥපණතේ 33වෙනි කාණ්ඩයෙන් සභාවකට පවරණලද බලයට කටයුතුකරණු ලැබේ.
  - මේ බදු සභාව විසින් පත්කරණලද අයෙක් හෝ අය විසින් එකතුකරණු ලැබේ.
  - වැඩකිරීම සහ බදුගෙවීම සම්බන්ධ දැන්වීම් ලියවිල්ලකින් හෝ අණබෙරයකින් ප්‍රසිද්ධ කරණු ලැබේ.

වම 1892කේ නොම්මර 18වේ සුර නගර සම්බන්ධ සතිපාරකක ආඥපණතේ 9 (e) (2) (i) වගන්තිය යටතේ මාතලේ දිකුත්තේ සතිපාරකක සභාව විසින් සාදනලද මෙහි පහත දක්වන අතුරු පණත කාරක මහසභාවේ සම්මතය ඇතිව ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන් වගන්තියේ විසින් ඒත්තුගන්නාලදුව එකී අතුරු පණත පොදු ජනායාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙහි ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබේ.

- වම 1918ක්වූ හැප්ට්වර් මග රිවෙඩ් දින කොළඹ මහසභාකාරීන් උත්තාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.
- ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්,
- වැඩබලන මහසභාකාරීන් වම.
- A.—ඉහතකී අතුරුපණත්.
- රත්තොට, පලාපත්වල, කවුඩුපැලැල්ල, මඩවල සහ දඹුල්ල යන සතිපාරකක සමිතියේ නගර සීමා ඇතුළත සියලුම ගෙවල්හි පදිංචිකාරයන් විසින් කම්කමන්ගේ ස්භාවල නොහොත් ගෙවල්හි, අඵ, දුමිලි, කුණකන්දල් රේඛු යනාදිය අතර 24 සහ 18වේ දින පලල ඇති පිහත්පත් සහිත පෙම්විවල නොහොත් වෙන යම් භාජනාදියක දමා උදේ 7ටත් 8වත් අතර කම්කමන්ගේ ස්භාවලින් නොහොත් ගෙවල්වලින් පිටත පාර අසින් දිනපතාම නිසිය යුතුයි.

ඉහත කී ප්‍රකාර පෙට්ටියක නොහොත් හාජනයක නොදමා හෝ ඉහත නියම කරණලදු වෙලාවලින් පසුව හෝ, අර්, දුමිලි, කුණකන්දල, රෙඩු සනාදිය යම් විවිධක දුමිම හෝ දමන්ව සැලැස්වීම හෝ කිසිවෙකු විසින් නොකටයුතු වේ. නවද මෙකී පෙට්ටි නොහොත් හාජනවල දමනලදු කුණකන්දල අදිය නගරවල කුණකරන්තකාරයන් විසින් කරන්නවල දමාගත් පසු පැය බාගයක් ඇතුළතදී එම පෙට්ටි නොහොත් හාජන සෑමදෙනා විසින්ම අහස්කරගත යුතුයි.

2. ප්‍රසිද්ධ විවිධකට නොහොත් මංමාවතකට යාව තිබෙන කඩයක, ගේක නොහොත් ගොඩනැගිල්ලක කුණු නැව රුනාඩු අපිරිසිදු වූ හෝ, මර, පඩංගු හෝ රෙදි කිසිමකෙනෙක් විසින් අවරණයක්වසයෙන් කැබීම හෝ එකී භ්‍යාන හමුවෙහි එල්ලීම තහනම් වේ.

B.—ඉහත කී අතුරුපණන්.

1. සනීපාරක්ෂක සභාවක් පිහිටි නගරයක සීමාව තුළ යමෙකු විසින් ලීදක් ගැරීමට හෝ ගැරීමට මාසයකට පුර්ම එම සභාවේ සභාපතිනැනට නොදන්වා හෝ එම සභාපතිනැනගෙන් ඊට අවසරපත්‍රයක් නොලබා ලීදක් ගැරීම හෝ ගැරීම නොකළ යුතුයි.

2. කක්කුස්සිවලකට, වැසිකිලියකට, උරුකොටුවකට, ගාලකට, හරක් මඩුවකට, පෝර ගොඩකට, දිය වැස්සෙන අගලකට, අත්ගැර තිබෙන කක්කුස්සියකට, දිගයන එලවලු හෝ සැහි ද්‍රව්‍ය ගොඩකට හෝ පෝරකරනලදු ඉඩමකට අඩි 50කින් අඩු දුර ප්‍රමාණයක ලීදක් සිදුවීමට කිසිවෙකුට අවසර නැත.

3. බිමට සහ ගෙදර වැඩට වතුරගන්නා ලීදක් අඩි 50කට අඩු දුර ප්‍රමාණයක කක්කුස්සි වලක්, වැසිකිලියක්, මුහු කොටුවක්, උරුකොටුවක්, ගාලක් හෝ හරක් මඩුවක් යනාදී මෙවා සෑදීමද, පෝර, කුණුවියන එලවලු සහ සැහි ද්‍රව්‍ය අදිය වැලුලීම හෝ එක්කාසුකිරීමද, පෝර සැති දමා ගොවිතැන්කිරීමද; දිය උර බසින අගලක් තිබෙත්ව ඇරීමද තහනම් වේ.

4. සියලුම ලීන් සිමෙන්ති වැලි අදි බදුමකින් ජල මට්ටම දක්වා ගොඩාලින් බැද හෝ යකඩ නල නොහොත් සිමෙන්ති බැමීමකින් නැතහොත් වෙනත් සුදුසු ආකාරයකින් ලීද තුළ වම්බ අරක්කොට ලීද පතුලේ ගැර අනා භ්‍යානයකින් වතුර ඉතිමට පුරවත් අන්දමට කැනිය යුතුයි.

5. වතුර අදින අයවලුන්ට සිටීමට ලීද මතුපිට එක පැත්තක ලීන්පඩියක් දැමිය යුතුයි. එම පඩිය ලීද වම්බ සාද තිබෙන මෙකී රිවෙඩි වගන්තියේ සඳහන්වන බැමීමට වතුර වැක්කෙරෙන ගැරියට එම ලීන්පඩියේ ලීන්කම්බ මැද සිට වතුර පිටට බැසයන අන්දමට ගැමි ඇතු ව එහි ඇතුල් පැත්තේ වතුර කාන්දුනොවෙන ලීන්පිත්තියේ කෙරවල් දෙකට වැස් ගෙන්ට අගල් 6ක් උස ඇති ලීන්පතරයක් තිබිය යුතුයි. ලීදේ ඉතුරු ගරිය අඩු කරමේ අඩි 2කුත් අගල් 6ක් උස ඇති කාපස යකින් වටකිරීම යුතුයි.

6. ලීද වම්බ පොළුව මතුපිට අඩි 5ක් දුරට පිටතට වතුර බැසයන අන්දමට ගැබ ඇතිව ගලින් හෝ ගොඩාලින් බැමීමක් බැද සිමෙන්ති දැමිය යුතුයි.

7. ලීද පිට වම්බ බදින බැමීමේ පිට කෙරවල වම්බ සිමෙන්තියෙන් කානුවක් සෑදිය යුතුයි. ලීදට කිරිවුව වතුර නැවතීම වළක්වන පිණිස ඉහත කී කානුවෙන් වතුර බැස ගලායෑමට දිගින් අඩි 10ට අඩුනොවන තවත් දිය අගලක්ද ඇතිවිය යුතුයි.

8. වතුර ඇදීම පිණිස සිරිමට හෝ වෙන කිසි කරුණක් ගැණ ලීන්කට හරහට ලැලි නොදැමිය යුතුයි.

9. පිරිසිදු ඇති හාජන ලීන්වලට දමා වතුර ගැනීම කටයුතුයි.

10. බිමට හෝ වෙනත් ගෙදර වැඩවලට වතුර ගන්නා ලීදක ලීන්කම්බ සිට අඩි 20කින් අඩු දුර ප්‍රමාණයක රෙදි පිළි සේදීම නොකළයුතුයි.

11. ප්‍රසිද්ධ නාන ලිං සම්පූර්ණ අයිතිකාරයා විසින් හෝ බදුකාරයා විසින් මිනිසුන් නාන බාල්දි සම්පාදනයකළ යුතුයි. නාමින් සිටින කිසිවෙකු විසින් වතුර ඇදීම තහනම් වේ.

12. ගෙඩි හෝ කොල වැටෙන සම් ගසක් හෝ ගසක අත්තක් ලීදකට ඉහලින් ඇත්තේවිනම්, සනීපාරක්ෂක සභාවේ සභාපතිනැන හෝ සභාවේ අනා සනීපාරක්ෂක මූලාදානයක් එහි ගොස් විහාගකර බලා එම කොල හෝ ගෙඩි වැටීම කරණ කොටගෙන වතුර නරක්වීමට හේතු තිබෙයි එම අයට වැටහි ගියේවිනම් එම ගස් තිබෙන ඉඩම අයිතිකාරයාට හෝ බදු කාරයාට නොහොත් භාරකාරයාට එම ගස හෝ අත්ත කැපවීමට නියමකරණලදු දැන්වීමක් ගැනිය යුතුයි. 14 දවසක් තුළදී එම අය විසින් ඒ අන පිළිනොපැද්දේවිනම් ඔහු නීතියට විරුධ වූ ක්‍රියාවකට වැරදිකාරයෙක්වේ.

13. බිමට හෝ වෙනත් ගෙදර වැඩවලට වතුර ගන්නා යම් ලීදක වතුර ඉස්සවා සුබකර වෙනත් උවමණ රෙප රේරු වැඩ කළයුතුබව සනීපාරක්ෂක සභාවේ ගෝජනාවකින් සනීපාරක්ෂාව පිණිස යම් ලීදක් වැසීම හෝ බෝවෙන ලෙඩ වැරුක්වීම පිණිස සුබකිරීමට යෝග්‍ය බව තීන්දුකරගනිනම් එවැනි ලීදක් පිහිටි ඉඩම අයිතිකාරයාට නොහොත් බදුකාර යාට හෝ භාරයාට එසේ කිරීමට අණකොට ලියනලදු අණවක් ගැරියකු වා පමණක් නොව එම අණවේ ප්‍රකාර අව දවසකින් එම වැඩ කිරීමට අයිතිකාරයා නොහොත් බදුකාරයා හෝ භාරකාරයා බැදී සිටීන්. එකී කාලය තුළ එකී අණව පිළිනොපැද්දේවිනම් ඔහු නීතියට විරුධ ක්‍රියාවකට වැරදිකාරයෙක්වේ.

15. ලිං කිදවීමට අදහස්කරණලදු හෝ ලකුණකරණලදු ඉඩම් නොහොත් දුනට තිබෙන වෙනත් ලිං, ලිං පිහිටි ඉඩම් සහ අවට පිහිටි ඉඩම්ද පරීක්ෂාකර බැලීම පිණිස එහි ඇතුල්වීමට සනීපාරක්ෂක සභාවේ කළමනාකාරනැනට හෝ පරීක්ෂක නැනටද එම සභාවේ සභාපතිනැන විසින් ලියවිල්ලකින් බලයදෙනු ලැබූ අත් කිසිවෙකුටද බලය තිබේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දන්වීම.

No. 3,168, S. P.—දකුණු දිසාවේ මහාජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 22වෙනි දින වූ අගහරුවාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කම්බේරි ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බිරුම්කරදෙන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ශාර් පලාතේ ගඟබඩපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 10,898. ගම—අම්පේගම. අයිතිකම්කියන්නා—රජසන්නක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.	මිල, රු.
1	උරුමලභන්න	.. බී. නොරෝනිස්	.. මහ බැද්ද	.. 0 3 37	75*
2	එම	.. —	.. වත්ත (විකුණන්නේ නැහැ)	.. 0 0 19	—†
3	එම	.. —	.. මහබැද්ද (විකුණන්නේ නැහැ)	.. 0 0 29	—†

\* මිනිස් ගැරීමේ බලය ඇතු ව රුපියල් 150යි. † තහනම් ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේ ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාගාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැය්ඩන්, වැඩබලන මහසෙනසුනාගාරී මමිය.

මෙහි පහත අන්තර්ගත මාතර දිනපත්‍රයක් උප ඒජන්ත තැන වන මෙම විසින් මාතර දිනපත්‍රයක් මොරවක්කෝරලේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අන්තර්ගත ඉඩමට වසි 1919ක්‍රී. අවුරුද්දේ බද්ද වසි 1918ක්‍රී. නොවැම්බර් මස 6වෙනි දින උදේ 9ට දෙකියායේ නානායකම්ප්‍රසිධ වෙන්දේසියේ විකුණනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට යන 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරණු ලැබේ.

ටී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්ත තැන.

වසි 1918ක්‍රී. අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ගම-බෙරලපනාතර.

- නො. ඉඩමේ නම.
- 33 බෙරලපනාතර විදුනාආරච්චිට බදුදිසු නෝමර 460 දරණ කැබලි
- 34 ලියදිවෙන්නේදෙකිය
- 35 කැටවල පොලිස් විදුනේට බදුදිසු ඉඩම
- 36 කුකුළුපොත් නෝමර 243නේ කැබලි
- 37 කනේකැනියාදෙකිය
- 38 නිතුල්වත්තේදෙකිය
- 39 උඩමුල්ලේදෙකිය
- 40 පන්විලපොත්තේදෙකිය
- 41 හිදපොත්තේදෙකිය නෝමර 380 දරණ කැබලි
- 42 දෙලයලේදෙකිය නෝමර 388 දරණ කැබලි
- 43 නිතුල්වත්තේදෙකිය
- 44 තීරුවානේඋඩුමුල්ල
- 45 කිනගහදෙකිය
- 46 උඩකුඹුරේපොතුවිල
- 47 උඩුහරමුල්ල
- 48 ලෙනවරනගේදෙකිය
- 49 ලෝකුරුපොත්තේදෙකිය
- 50 කරන්දෙලපිටදෙකිය
- 51 පන්විලපොත්තේදෙකිය
- 52 කවානේවිත්තේදෙකිය සහ උක්කුනේවිලපොත්තේදෙකිය
- 53 වත්තේදෙකිය
- 81 නැදුන්ගහපොත්තේදෙකිය
- 82 එච්. ජී. සාමේල්අප්පට බදුදිසු පාරට ඇරසු කැබලි නෝමර 94H
- 151 පන්විලපොත්තේදෙකිය
- 164 කොරපුගලදෙකිය
- 166 317<sup>1</sup> උස්සමලගොඩපොත්තේදෙකිය
- 167 317<sup>2</sup> එම
- 168 317<sup>3</sup> එම
- 169 ගලගොඩපොත්තේදෙකිය
- 170 ඇටඹගහපොත්තේදෙකිය
- 171 ගුලපොත්තේදෙකිය නෝමර 216b1 කැබලි
- 172 හක්ලමුල්ලේදෙකිය
- 173 ගහලේදෙකිය
- 174 බෙරවාච්චිලදෙකිය
- 175 ඉහලකපොත්තේදෙකිය
- 176 කලවත්තේදෙකිය
- 177 පනතිගහපොත්තේදෙකිය
- 178 එම
- 179 උත්තක්කහගලදෙකිය
- 180 කුරුඳුවත්තේදෙකිය අල්ලාගත්තේදෙකිය
- 181 හල්කමුල්ලේදෙකිය
- 182 ජයගොඩමුල්ලේදෙකිය
- 183 ඇටඹගහපොත්තේදෙකිය
- 184 වල්ලපානවාපොත්තේදෙකිය
- 186 මිගහපොත්තේදෙකිය
- 187 මොරගහකැටියේදෙකිය
- 188 පිටදෙකිය
- 189 කඵලගහපොත්තේදෙකිය
- 190 තම්බිට්ටත්තේදෙකිය
- 191 හැටකුඹුරේදෙකිය

- නො. ඉඩමේ නම.
- 192 නෝමර 102D දරණ කැබලි
- 193 කුකුළුපොත්තේදෙකිය
- 194 කරන්තේදෙකිය උත්තැනේ විසින් ඉල්ලා තිබෙන වසු වටගොඩ
- 195 මිගහපොත්තේදෙකිය

මෙහි පහත අන්තර්ගත මාතර දිනපත්‍රයක් උප ඒජන්ත තැන වන මෙම විසින් මාතර දිනපත්‍රයක් මොරවක්කෝරලේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අන්තර්ගත ඉඩමට වසි 1919ක්‍රී. අවුරුද්දේ බද්ද වසි 1918ක්‍රී. නොවැම්බර් මස 7වෙනි දින උදේ 9ට දෙකියායේ නානායකම්ප්‍රසිධ වෙන්දේසියේ විකුණනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට යන 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරණු ලැබේ.

ටී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්ත තැන.

වසි 1918ක්‍රී. අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ගම-කොටපොල.

- නො. ඉඩමේ නම.
- 197 සී. ඩී. පෝලි සහ සමාගමට බදුදිසු නෝමර 393, 180I, 180R, 180G, 180H, 191, 194, 330A සහ 330B දරණ කැබලි
- 198 මුදුගහකොරපුට
- 199 බඩුපොට්ටි සහ සමාගමට බදුදිසු නෝමර 205 දරණ කැබලි
- 200 ඩී. ඇම්. රජපක්ෂ උත්තැනේට බදුදිසු කැබලි
- 201 එම
- 202 එම
- 203 එම
- 204 එම
- 205 එම
- 206 එම
- 207 ජී. බැස්ටියන්ස් උත්තැනේට බදුදිසු කැබලි
- 208 එම
- 209 එම
- 210 එම
- 211 එම
- 212 ඩී. ඇම්. රජපක්ෂ උත්තැනේට බදුදිසු කැබලි
- 213 බඩුපොට්ටි සහ සමාගමට බදුදිසු නෝමර 207 දරණ කැබලි
- 214 නෙපාන්ස් සිල්වාට බදුදිසු කැබලි
- 215 පුවත්තේදෙකිය
- 216 මුත්තේදෙකිය
- 217 තැත්තේදෙකිය
- 218 එම
- 219 අත්දැකපොත්තේදෙකිය
- 220 පොතුවකොලදෙකිය
- 221 කරමුක්සාවපොත්තේදෙකිය
- 222 ගලහත්තේදෙකිය
- 223 කරමුක්සාවපොත්තේදෙකිය
- 224 ගන්ගොඩුල්ලපොත්තේදෙකිය
- 225 ඇල්. දනෝරිස්ට බදුදිසු නෝමර 107නේ කැබලි
- 226 නෝමර 3A සහ 5A දරණ කැබලි
- 227 කීර්වන්දෙකිය නොහොත් කුඩාගලපොත්තේදෙකිය
- 228 රඹුක්දෙකිය
- 229 මිලපොසොත්තේදෙකිය
- 289 ගරඹුල්ලේදෙකිය
- 291 මුත්තේදෙකිය
- 292 විලේමුල්ලේදෙකිය
- 293 දත්තපොත්තේදෙකිය
- 294 අඹගහපොත්තේදෙකිය
- 295 කරවිලපොත්තේදෙකිය
- 296 හල්ගහදෙකිය
- 297 උම්බලදෙකිය
- 298 පැලකොස්වත්තේදෙකිය
- 299 උම්බුල්ලේදෙකිය
- 300 නිකොලදෙකිය
- 301 කාරවිලපොත්තේදෙකිය
- 302 දේවාලදෙකිය
- 303 මුදුගහදෙකිය නොහොත් දඵගහපොත්තේදෙකිය

**නො. ඉඩමේ නම. ගම-පනත්වල.**

339 ඕලාගන්දෙහිය  
340 ජම්බුගන්දෙහිය  
341 දික්කන්දෙහිය  
342 ලියන්ගහන්දෙහිය  
343 හල්පන්දෙහිය  
344 හිල්ලන්දෙහිය  
345 පුහුල්ලන්දෙහිය  
346 කොන්ඩේදෙහිය  
347 පොල්ගහන්දෙහිය  
348 එම  
349 තෝමර 39 දරණ කැබලිල  
 ගම-පොද්දන.  
359 උර්දකන්දෙහිය  
360 නිප්පලන්දෙහිය  
361 විලේන්දෙහිය  
362 කිරිදෙහිය  
363 අරමේන්දෙහිය  
364 තෝමර 29 දරණ කැබලිල  
 ගම-උඩුවකඩකුඹොහෙයි.  
415 වත්තන්දෙහිය  
416 දෙඩන්ගන්දෙහිය  
 ගම-දෙහියාග.  
82A කරඹුක්කාලේන්ද  
 ගම-කොටපල.  
198A මලුවේන්දෙහිය  
 ගම-මහලොහෙයි.  
229A දෙරනගලන්දෙහිය  
229B තෝමර 139 පාරට ඇරඹූ කැබලිල  
 ගම-පල්ලේගම.  
306B තෝමර 161L හත තෝමර 161B කැබලිල  
306C තෝමර 9A කැබලිල

**නො. ගම. ඉඩමේ නම.**

152 කිරිපිටිය .. කේශාචාදනිය  
153 එම .. හිඳිගමපොලොදනිය  
154 එම .. පොල්පැලාදනිය  
155 එම .. මාර්ගන්දෙහිය  
156 එම .. කිරිදෙහිය  
158 එම .. මිටිකැවිල  
159 එම .. අන්තර්කපානිය  
160 එම .. ආනන්දාදනිය  
161 එම .. ගහලොදනිය  
162 එම .. පාරදෙහිය  
163 එම .. කන්දදෙහිය  
230 මාවර්ලය .. කැකු හඟන්දෙහිය  
231 එම .. පොල්වත්තන්දෙහිය  
232 එම .. දිඳදෙහිය  
233 එම .. ගල්පොත්තන්දෙහිය  
234 එම .. රූකුසුමාදනිය  
235 එම .. මිනිකාදනිය  
236 එම .. වත්තන්දෙහිය  
237 එම .. මර්දන්දෙහිය  
238 එම .. පොල්පැලාදනිය  
239 එම .. මල්ලන්දෙහිය  
240 එම .. මරදෙහිය  
241 එම .. මලහන්දෙහිය  
242 එම .. තෝමර 34 දරණ කැබලිල  
243 එම .. කුරුමන්දෙහිය  
244 එම .. පොල්පැලාදනිය  
246 මොලොක්කවුළු .. කුඹුණුගහන්දෙහිය  
247 එම .. කොහොඳන්දෙහිය  
248 එම .. කලුකන්දෙන්දෙහිය  
249 එම .. බඩකැද්දන්දෙහිය  
250 එම .. කලුකන්දෙන්දෙහිය  
251 එම .. කුඹුණුගහන්දෙහිය  
252 එම .. කෝන්ගහන්දෙහිය  
253 එම .. අත්තන්දෙහිය  
255 එම .. මිරිහන්දෙහිය  
256 එම .. අගලන්දෙහිය  
257 එම .. පලුපත්තන්දෙහිය  
258 එම .. මහගහන්දෙහිය  
329 පස්ගොඩ .. මැදපල්ලිය  
330 එම .. මහවිල  
331 එම .. කිතුල්ගහන්දෙහිය  
332 එම .. දෙල්ගහන්දෙහිය  
333 එම .. දෙල්ලන්දෙහිය  
334 එම .. බඩවැව්දෙහිය  
335 එම .. උර්දකන්දෙහිය  
336 එම .. මැදපල්ලිය  
337 එම .. කිරිවිතාන්දෙහිය  
338 එම .. මහවිලගහන්දෙහිය  
372 ගඟවුඩ .. පාහල්ලන්දෙහිය  
373 එම .. කොකැවිගහන්දෙහිය  
374 එම .. පල්ලිය  
375 එම .. මහගහන්දෙහිය  
376 එම .. කට්ටම්ගහන්දෙහිය  
377 එම .. මුග්ගහන්දෙහිය  
378 එම .. මුහුණ්විලදෙහිය  
379 එම .. පලුපත්තන්දෙහිය  
380 එම .. ඉරදෙහිය  
381 එම .. මුග්ගහන්දෙහිය  
382 එම .. හිරිදෙහිය  
383 එම .. බෝවිතාන්දෙහිය  
384 එම .. කන්වලගහන්දෙහිය  
385 එම .. කිඳුපල්ලන්දෙහිය  
386 එම .. බටහේන්දෙහිය  
387 එම .. දෙල්ගහන්දෙහිය  
388 එම .. පරහන්දෙහිය  
389 එම .. කිතුල්ලන්දෙහිය  
390 එම .. මොඩලුගහන්දෙහිය  
391 එම .. ගල්පොත්තන්දෙහිය  
392 එම .. පොල්ගහන්දෙහිය  
393 එම .. බටහේන්දෙහිය  
394 එම .. බටහේන්දෙහිය  
395 එම .. පොල්ගහන්දෙහිය  
396 එම .. තෝමර 44 දරණ කැබලිල  
417 උරුමන්දෙහිය .. දැවලුගහන්දෙහිය  
418 එම .. මැඩගහන්දෙහිය  
419 එම .. උඩුකුඹුණුගහන්දෙහිය  
420 එම .. මුග්ගහන්දෙහිය  
421 එම .. ඉඳුක්කන්දෙහිය  
338 පස්ගොඩ .. තෝමර 88 දරණ කැබලිල  
338b එම .. එම  
338c එම .. එම  
258 බාලොක්ක .. කුඹුණුගහන්දෙහිය  
338d පස්ගොඩ .. තෝමර 88 දරණ කැබලිල  
338e එම .. එම  
338f එම .. එම  
32a බඩවැව්දෙහිය .. කුඹුණුගහන්දෙහිය  
32b එම .. මැඩගහන්දෙහිය  
32c එම .. එම  
32d එම .. එම  
421a උරුමන්දෙහිය .. දෙල්ගහන්දෙහිය

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාසර දිස්ත්‍රික්කයේ උප ඒජන්තවරුන්ගේ මහ මම් විසින් මාසර දිස්ත්‍රික්කයේ මොරපත්කරු ලෙස පත්වී මෙහි පහත සඳහන්වන අත්සන්කරණ දින 8 වන විට 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද පරි 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වන දින උගස් 9ට උරුමකරුන් තාවකාලික ප්‍රසිද්ධ වෙන්දෙසින් විකුණනවා ඇත. බද්ද මුදල ඇර මස ඉඩම්කට ගත වී 0ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුළ අත්සන් කරණ ලැබේ.

මේ 1918ක්වූ අගස්ඨ මස 30 වෙනි දින මාසර කවුචර්ගේදිග. ඉ. ඊ. ඊ. උප ඒජන්තවරුන්.

**නො. ගම. ඉඩමේ නම.**

5 අදවුළු .. කැන්තෝගහන්දෙහිය  
6 එම .. මොලොක්කවුළුවත්තන්දෙහිය  
25 බඩවැව්දෙහිය .. බඩවැව්දෙහිය  
26 එම .. මස්මොරගහන්දෙහිය  
27 එම .. මිහුණ්විල  
28 එම .. නිකාලේදෙහිය  
29 එම .. නිසලුගහන්දෙහිය  
30 එම .. දෙඩන්දෙහිය  
31 එම .. පුහුල්ලන්දෙහිය  
32 එම .. කිසිගලන්දෙහිය  
34 අහැලුකන්ද .. කරවල්ලන්දෙහිය  
35 එම .. දිවුණ්දෙහිය  
36 එම .. තන්තෝගහන්දෙහිය  
37 එම .. අඳුගහන්දෙහිය  
39 එම .. පිටපුමාන  
40 එම .. උනගහන්දෙහිය  
41 එම .. පුහුණුගහන්දෙහිය  
42 එම .. හල්ලන්දෙහිය  
43 එම .. කොන්දෙහිය  
44 එම .. දිවුණ්දෙහිය  
45 එම .. නාකැවිගහන්දෙහිය  
46 එම .. නාමල්ලන්දෙහිය  
83 අහැලුකන්ද .. දෙඩන්දෙහිය  
84 එම .. දෙල්ලන්දෙහිය  
85 එම .. කිතුල්ලන්දෙහිය  
86 එම .. පුහුණුගහන්දෙහිය  
87 එම .. කරවල්ලන්දෙහිය  
88 එම .. කුරුමන්දෙහිය  
89 එම .. මහගහන්දෙහිය  
90 එම .. මෙල්ලන්දෙහිය  
93 කිසිකැවිල .. පල්ලන්දෙහිය  
94 එම .. මිනිසන්දෙහිය  
95 එම .. අඳුගහන්දෙහිය  
96 එම .. පල්ලන්දෙහිය  
97 එම .. අඳුගහන්දෙහිය  
98 එම .. උඩුකුඹුණු  
99 එම .. කිරිවිතාන්දෙහිය  
100 එම .. බස්ගහන්දෙහිය  
101 එම .. පිල්ලන්දෙහිය  
102 එම .. දෙල්ලන්දෙහිය

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්තවරයා වන මහේන්ද්‍ර මාතර දිස්ත්‍රික්කේ කොමිෂනර්වරයාගේ පරිවරණයෙන් පසුව මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ කොමිෂනර්වරයා විසින් දින ෧෫ක 9ට මොරවක කානා ගබඩේ ප්‍රසිද්ධ වෙත්දේසියේ ඒකකය වශයෙන් බදු මුදල ෫෫෦ එක ඉඩම්කට ගන 50 බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරනු ලැබේ.

වීම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කමිෂනර්වරයාගේ දින. උප ඒජන්තවරයා.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
1	අලුතලොවක	කල්ලොවක
2	එම	කැටුම්කන්දේදක
3	එම	කෝමර 8෫ දරන කැබෙල්ලෙන් වඩාටු හරිග
4	එම	කලුමැලිය
7	බානාගල	කොට්ටස්වලදක
8	එම	අත්තාසිගලයේන
9	එම	දේකන්දේදක
10	එම	උඩකුඹුරේදක
11	එම	කන්දේදක
12	එම	කිරිඳිවලදක
13	එම	පිල්ලදේදක
14	එම	ගින්නකන්දේදක
15	එම	ඉකලකන්දේදක
16	එම	රදකන්දේදක
17	එම	අතුකෝරලේදක
18	එම	පොල්කන්දේදක
19	එම	කානාගලයේදක
20	එම	උඩකුඹුරේදක
21	එම	කොරකැව්දේදක
22	එම	ගලකැව්දේදක
23	එම	පොකුඹුරේදක
24	එම	කෝමර 43 කැබෙල්ල
67	දකගල	පිම්බුකන්දේදක
68	එම	එම
69	එම	විල්ලකන්දේදක
70	එම	කළුමැලියේදක
71	එම	මිකන්දේදක
72	එම	බාගන්දේදක
73	එම	දෙලකන්දේදක
74	එම	පලුකන්දේදක
75	එම	කෝමර 52 සහ 52b දරන කැබලි
76	දකගල	ගන්කන්ද
77	එම	උන්කන්දේදක
78	එම	අන්දවිලදක
79	එම	91 දේශිකන්ද
80	එම	කෝමර 92 දරන කැබෙල්ල
81	එම	කුඩුකලුකන්දේදක
82	එම	පිම්බුර
103	කෝරකලු	උඩකුඹුරේදක
104	එම	අ.ම. අ.ප. අ.ම. ඒ. රහමන්ට බද්දිසු ඉඩම්
105	එම	වතුපාරට ඉතුරුකරනු කැබෙල්ල
106	එම	පිම්බුකන්දේදක
107	එම	31 <sup>1</sup> කුඩුකලුකන්දේදක
108	එම	31 <sup>2</sup> එම
109	එම	31 <sup>3</sup> එම
110	එම	31 <sup>4</sup> එම
111	එම	38 <sup>1</sup> කුඩුකලුකන්දේදක
112	එම	38 <sup>2</sup> උණුකලුකන්දේදක
113	එම	මුල්ලන්දේදක
114	එම	පලුකන්දේදක
115	කේවිට්ට	බේකන්දේදක
116	කෝරකලු	කිස්කෝරදක
117	එම	කිස්කෝරදක
118	එම	පලුකන්දේදක
119	එම	උඩකුඹුරේදක
120	එම	දෙලකන්දේදක
121	එම	කලුමැලියදක
122	එම	මහකැටුරදක
123	එම	කලුමැලියදක
124	එම	කලුමැලියදක
125	එම	කල්කැව්දේදක
126	එම	කල්කැව්දේදක
127	එම	බේකන්දේදක
128	රදකුඹුර	උඩකුඹුරේදක
129	එම	පලුකන්දේදක
130	එම	මහකැටුරදක
131	එම	මහකැටුරදක
132	එම	බේකන්දේදක
133	කදුරුවාන	කෝමර 17 දරන කැබෙල්ල
134	එම	පන්වලදක
135	එම	කෝමර 40 සහ 40a10 දරන කැබලි
136	එම	අබ්කෝමාගලයේන
137	එම	වලුකන්දේදක
138	එම	කෝමර 40 සහ 40a10 දරන කැබලි
139	එම	මුදුකන්දේදක
140	එම	කෝමර 40 දරන කැබෙල්ල
141	එම	16 <sup>1</sup> කෝමරයක
142	එම	16 <sup>2</sup> එම
143	එම	57 <sup>1</sup> දරන කැබෙල්ල

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
144	කළුමැලිය	කැකුණාගලදක
145	එම	කානාගලයේදක
146	එම	ඉලකන්දේදක
147	එම	වත්තේදක
148	එම	කලුමැලියදක
149	එම	දේවිලදක
150	එම	කැකුණාගලදක
165	කොට්ට	පරකන්දේදක
259	මොරවක	මැලුකන්දේදක
260	එම	රදකලු
261	එම	ආවැව්දක
262	එම	කරදකැව්දක
263	එම	එම B එම
264	එම	එම C එම
265	එම	එම
266	එම	එම
267	එම	එම G එම
268	එම	H අකාරය දරන කැබෙල්ල
269	එම	I එම
270	එම	කරදකැව්දක I අකාරය දරන කැබෙල්ල
271	එම	කරදකැව්දක
272	එම	L අකාරය දරන කැබෙල්ල
132A	රදකුඹුර	බේකන්දේදක

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්තවරයා වන මහේන්ද්‍ර මාතර දිස්ත්‍රික්කේ කොමිෂනර්වරයාගේ පරිවරණයෙන් පසුව මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ කොමිෂනර්වරයා විසින් දින 10 ක් දින ෧෫ක 9ට මොරවක කානාගබඩේ ප්‍රසිද්ධ වෙත්දේසියේ ඒකකය වශයෙන් බදු මුදල ෫෫෦ එක ඉඩම්කට ගන 50 බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරනු ලැබේ.

වීම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කමිෂනර්වරයාගේ දින. උප ඒජන්තවරයා.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
273	මොරවක	කැබෙල්ල
274	එම	කැබෙල්ල
275	එම	එම
276	එම	එම
277	එම	එම
278	එම	එම
279	එම	එම
280	එම	එම
281	එම	එම
282	එම	එම
283	එම	එම
284	එම	එම
285	එම	එම
286	එම	එම
287	එම	එම
307	පකාකුඹුර	පලුකන්දේදක
308	එම	එම
309	එම	එම
310	එම	එම
311	එම	එම
312	එම	එම
313	එම	එම
314	එම	එම
315	එම	එම
316	එම	එම
317	එම	එම
318	එම	එම
319	එම	එම
320	එම	එම
321	එම	එම
322	එම	එම
323	එම	එම
324	එම	එම
325	එම	එම
326	එම	එම
327	එම	එම
328	එම	එම
350	පිටබද්ද	කල්කැව්දක
351	එම	කල්කැව්දක
352	එම	කල්කැව්දක
353	එම	කල්කැව්දක
354	එම	කල්කැව්දක
355	එම	කල්කැව්දක
356	එම	කල්කැව්දක
357	එම	කල්කැව්දක
358	එම	කල්කැව්දක
365	සුම්බුකුඹුර	1L <sup>1</sup> දරන පටිකන්දේදක
366	එම	1L <sup>2</sup> එම
368	එම	එම
369	එම	එම
370	එම	එම

නො.	ගමන නම.	ඉඩමේ නම.
371	රඹුක්කන	සුදුසුගින්නේගේගේ 91A <sup>1</sup> දරණ කැබලිල්ල
387	සිංහලාගොඩ	කුඹුලාදෙණිය
398	එම	විමේරගහලියද්ද
399	එම	අන්දපානදෙණිය
400	එම	දෙග පුරාණි අබේවික්‍රම බදුදිසු රදාදෙල කොටුව
401	එම	දඹුලිලියගලියේදෙණිය
402	එම	පොහුලියගලියේදෙණිය
403	එම	මීගහකොටුව
404	එම	මුනවත්තදෙණිය
405	එම	ඉහලදෙණිය
406	එම	බෝවිවිලිය
407	එම	ලියදෙණිය (බුසල් 2යි)
408	එම	එම (බුසල් 1යි)
409	එම	ගලුපිල්ලාගොඩදෙණිය
410	එම	දක්කුණිවිතලාමහදෙණිය
411	එම	ගෙඹිවත්තේදෙණිය
412	එම	කිරිවත්තේදෙණියේගේගේ
413	එම	තැටකොටුකැණියේදෙණිය
414	එම	71 කවුඳුමුල්ලේගේ
422	උවිගල	ආනලාගේගේලියද්ද
423	එම	සපුගහගේගේදෙණිය
424	එම	විලේගලාදෙණිය
425	වරලල	වැලිමාරුගේමිකන්ද (කාගේගේ 3යි, පුවක් ගේ 15යි)
426	එම	ගල්පොහුලියාගේ
427	වැලිලි	පක්කොමදෙණිය
428	එම	කළුකොත්ගහදෙණිය
429	එම	මහවත්තේගේගේගේගේගේලල
430	එම	ජම්බුගහගේදෙණිය
431	එම	ගොරකහකොටුව
432	එම	වෙලුගේගේදෙණිය
433	එම	ගේගොඩමුල්ලේදෙණිය
434	එම	පිටදෙණිය
435	එම	නෝමර 72 <sup>b</sup> , 73 <sup>b</sup> , 73 <sup>c</sup> , 73 <sup>d</sup> , 73 <sup>e</sup> දරණ අල්ලාගන කැබලි
436	එම	පොහුකුඹුලියේදෙණිය
437	එම	නෝමර 1 දරණ කැබලිල්ල
438	එම	නෝමර 75 දරණ කැබලිල්ල
439	එම	කික්කොවත්ත
440	එම	A 20 <sup>1</sup> බවටාගේ
441	එම	B 20 <sup>1</sup> එම
442	එම	20 <sup>1</sup> එම
443	එම	20 <sup>1</sup> එම
444	එම	20 <sup>1</sup> එම
445	එම	147 <sup>a</sup> පරහහදෙණියේගේගේ
446	එම	147 <sup>a</sup> එම
447	එම	147 <sup>a</sup> එම
448	එම	20 <sup>1</sup> බවටාගේ
449	එම	181 දරණ කැබලිල්ල
450	එම	49 <sup>1</sup> ගුරුබිමලේගේ
451	එම	49A <sup>1</sup> මිදෙල්ලකැවිගේගේ
452	එම	49A <sup>1</sup> එම
453	එම	39 <sup>1</sup> බවටාගේ
454	එම	නෝමර 147 දරණ කැබලිල්ල
455	එම	පරහහදෙණියේ ගේගේ නෝමර 147 දරණ කැබලිල්ල
456	එම	නෝමර 49 <sup>h</sup> දරණ කැබලිල්ල
457	වැලිලි පහුරු	කොලොන්නේගේ
458	වැලිලි	නෝමර 49g දරණ කැබලිල්ල
459	එම	නෝමර 68 <sup>1</sup> දරණ කැබලිල්ල
414A	සිංහලාගොඩ	නෝමර 4 එම
371A	රඹුක්කන	G 1g එම
371B	එම	15a එම
462	වැලිලි	මංපත්පලේදෙණිය
463	එම	උඩබැමිමිදෙණිය

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනක්කේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිනක්කේ වැලිගමකෝරලය තුළ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩමට වම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 11වෙනි දින උදේ 9ට අකුරුසේ තානායමේදී ප්‍රසිඛ වෙන් දේසියේ විකුණන්ට යෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල හැර එක ඉඩමට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරනු ලැබේ.

වි. ඊඩ්, උප ඒජන්ත තැන. දින මාතර කම්මේරියේදී.

නො.	ගමන නම.	ඉඩමේ නම.
2	අකුරුසේ	තානායන්වත්ත
3	එම	කිප්පලේගේ, ඇට්ටිගහවග්ග සහ කිප්පලේගේගේගේගේගේගේගේ
4	එම	දේවාරම්මවග්ග නොගොත් හත්විලියට වත්ත
5	එම	කලුපිල්ලේගොඩ
6	එම	එම

නො.	ගමන නම.	ඉඩමේ නම.
7	අකුරුසේ	නෝමර 67A, 99 සහ 99A දරණ කැබලි
8	එම	කලුපිල්ලේගොඩ
14	බෝපිටිය	උඩගේගේ
15	එම	කොරගේනටුව
22	එරමුදුගොඩ	බලිමුක්කැන්ගේකුඹුලිය
24	ගෙණිගම	නාකන්දේගොඩගේගේ
30	ගේගේගම	කුරුදුවත්ත
31	එම	නෝමර 226, 227, 228, 229, 230, 233, 267, 223 <sup>1</sup> , 223 <sup>2</sup> , 222 <sup>3</sup> සහ 225 දරණ කැබලි
32	කොරගොඩ	ඉත්තැගොඩාගොඩාලිල්ල
33	කද්දුව	රදාගේවත්තේ 1/10 පංගුව
34	එම	කොහෙල්කොරටුවෙන් 1/10 පංගුව
53	කැටත්විල	නෝමර 37 කිම්කැබලිල්ල
54	එම	ගුරුබැවුලේවත්ත
55	එම	දක්කුණිවිතලියද්දගොඩ
56	එම	කිරිවත්තේදෙණියේගොඩගේගේ
58	කොරගොඩ	ගත්තේවගොඩ නෝමර 41A දරණ කැබලිල්ල
59	එම	අඹරගින්නේගොඩ
63	මාරඹ	දෙග් බස්නියන් ද සිල්වා සේරසිංහට බදු දීපු ඉඩම
64	එම	බිඹිලි. ඊ. දෙග් අරනෝලියට සහ තවත් කෙනෙකුට බදු දීපු සිත් කැබලිල්ල
97	නෙරඵව	පල්ලිඅත්බවගොඩගේගේ
98	එම	දිකිපැල්ලේගේ
99	එම	පලෙන්දපාගේගේ
100	එම	උඩගේගේවත්තේ නෝමර 9 දරණ කැබලිල්ල
101	එම	නැදුන්කුඹුලිය
57A	කොහුගොඩ	මෙදේවත්ත
57B	එම	එම
241A	උරුමිටකේ	තලගමුල්ලේවැව
257	පහලකියඅඩුව	රුක්ආත්තනගමුල්ලේගේගේ

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනක්කේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිනක්කේ වැලිගමකෝරලය තුළ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩමට වම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 12වෙනි දින උදේ 9ට අකුරුසේ තානායමේදී ප්‍රසිඛ වෙන් දේසියේ විකුණන්ට යෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල හැර එක ඉඩමට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරනු ලැබේ.

වි. ඊඩ්, උප ඒජන්ත තැන. වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කම්මේරියේදී.

නො.	ඉඩමේ නම.	ගම-නිමලාව.
102	වෙරඵගහගේගේදෙණිය	
103	නෝමර 75 දරණ කැබලිල්ල	
104	නෝමර 72 දරණ කැබලිල්ල	
105	නෝමර 105A දරණ කැබලිල්ල	
106	නෝමර 148A දරණ කැබලිල්ල	
107	නෝමර 164 දරණ කැබලිල්ල	
108	නෝමර 73 දරණ කැබලිල්ල	
109	නෝමර 39 දරණ කැබලිල්ල	
110	අලුත්කුඹුරේගේ	
111	මලුවරකැටියගේ	
112	කෙසුදෙණියේගේ	
113	සිටුකේගේ දෙග් ගෙත්දිස්ට බදුදීපු කැටදෙලගේ	
114	මහගේනවත්ත	
115	එම	
116	කිරිගොත්ගහවත්ත	
117	රදාගේවත්ත	
118	නෝමර 107, 109, 110, 111 සහ 139A දරණ කැබලිලි	
119	සුඹුල්ලේගේවත්ත සහ වෙරඵගහගේදෙණිය	
		ගම-පැද්දපිටිය.
200	කුරුදුන්ගොඩගේගේ නෝමර 139B දරණ කැබලිල්ල	
201	ගත්තේවගොඩවත්තේ නෝමර 171 දරණ කැබලිල්ල	
202	හලියද්දගොඩවත්තේ නෝමර 139 දරණ කැබලිල්ල	
203	නෝමර 165 දරණ කැබලිල්ල	
204	කොහෙල්ගේවත්තේ නෝමර 139C දරණ කැබලිල්ල	



ගම-පෝරම්.

නො.	ඉඩමේ නම.
205	පුවක්වත්ත
206	දෙතිසෙයොඩහේන
207	වෙරළහවත්ත
208	කුරුමුවත්ත, පුවක්වත්ත සහ ඉස්සිරිනාලේවත්ත
209	අඹුහේනකම්බියනා සහ ඉහලහේන
210	වත්තියොඩ
211	පුවක්වත්ත

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දිසත්‍රිකකේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිසත්‍රිකකේ වැලිගමකෝරලය තුළ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අක්ෂිව සත්තක ඉඩම්වල වම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 13වෙනි දින උදය 10ට වැලිගම නානායකේදී ප්‍රසිධ වෙන් දේසියේ විකුණනවා ඇත. බදු මුදල ඈර එක ඉඩමකට සහ 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරනු ලැබේ.

ටී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්ත තැන.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කම්බේරියේදී.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
9	අකුරුගොඩ	දෙවට්ටිවිට
10	එම	වලකැපුවදෙතිස
11	අකුරුගොඩ උඩු	ගොරකැටියොඩ මුකලාහේ අල්ලා වක
12	අකුරුගොඩ	ගන තිබෙන කැබලිල
13	බෙරලැලිය	වලකැපුවදෙතිස
16	දෙතිසිවිය	සුහුල්හේනේපිට්ටිවකිය
17	එම	කාසියේවත්ත
18	එම	මලපලා දේවසථාහේ
19	එම	මුක්කුච්චාචත්ත
20	එම	මාලිමිබඩගේවගුරුගොඩැල්ල
21	එම	එහුහේවගේවත්ත
25	එම	මුක්කුච්චාචත්ත නොහොත් මුක් කෙට්ටිචාචත්ත
26	එම	පැනැවියන පොලියලහේනවත්ත
27	එම	ඉහල ගල්පේලපලාව
28	එම	ගහලාහේනවත්ත
29	එම	බඩල්පතිහේනලඹින් තිබෙන පාර
35	කඹුරුගමුව	කරුවලබද්ද
36	එම	අප්පුහේනේහේන
37	එම	මහහේන
38	එම	කිරිල්ලහේන
39	එම	ලියන්ගහවත්ත
40	එම	කැටකාලගහවත්ත
41	එම	දෙතිසවත්ත
42	එම	දෙල්ගොඩපාන
43	එම	ඉක්කුගොඩවත්ත
44	එම	ගම්බිරිගේගෙදරවත්ත
45	එම	දුක්වත්ත
46	එම	වැලිගමගේවත්ත
47	එම	ලිදුඹුලකොරවුව
48	එම	තුමලදුවවත්ත
49	කනන්කේ	ගොරකැටියලඅක්මග
50	එම	මත්තුවහේන
51	එම	අැට්ටියොඩවිල
52	එම	අැට්ටියහවිල
56a	කොක්මාදුව	නිලදෙතිසේහේන
57	එම උඩබද්දගම	අත්තාසිගලලඹින් තිබෙන පාර
60	මාලිමිබඩ	මොත්තුවිටවගුර
61	එම	අට්ටියල්දෙතිසවත්ත
62	එම	මාරගහහේනලඹින් තිබෙන පාර
65	මිදිගම	ගොසියපානබන්බරවත්ත
66	එම	පැලපන්බරවත්ත
67	එම	උඩවත්තමලපලාව
68	එම	පහේරිදමලපලාව
69	එම	අරඹිගෙදරමලපලාව
70	එම	කඹුවගහවිල ලොවී A දරණ කැබලිල
71	එම	එම B අසරය දරණ කැබලිල
72	එම	එම C එම

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
73	මිදිගම	කඹුවගහවිල ලොවී B දරණ කැබලිල
74	එම	එම E එම
56a	කොක්මාදුව	නිලදෙතිසේහේන
242a	වරකාපිටිය	නිබ්බාදුහේන
242b	එම	එම
242c	එම	එම
251	කඹුරුගමුව	කිරිපුසියාවත්ත
255	සුලුනානාගොඩ	ගල්ගෙඩිතාවැදවිල
256	එම	වැලිගොඩැල්ලේවත්ත

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දිසත්‍රිකකේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිසත්‍රිකකේ වැලිගමකෝරලය තුළ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අක්ෂිව සත්තක ඉඩම්වල වම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 14වෙනි දින උදය 10ට වැලිගම නානායකේදී ප්‍රසිධ වෙන් දේ සියේ විකුණනවා ඇත. බදු මුදල ඈර එක ඉඩමකට සහ 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරනු ලැබේ.

ටී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්ත තැන.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින මාතර කම්බේරියේදී.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
75	මිරිස්ස	ඉලුක්වත්ත නොහොත් අරඹිහිගහ
76	එම	පෙත්තරේබන්බාරවත්ත
77	එම	බෙටරඹිවත්ත
78	එම	කිරිගේවත්ත
79	එම	පොකුහේවත්ත
80	එම	කරදගහවත්ත
81	එම	ගොරකහගවත්ත
82	එම	ගිනිගම්පිලවත්ත
83	එම	පැලපොල්කොරවුව
84	එම	නිදන්කැලේදද්දකොරවුව
85	එම	පිලදුව
86	එම	තමරියන්වත්ත නොහොත් මීගහ වත්ත
87	එම	බරිගේවත්ත
88	එම	නුගහවත්ත තැගෙණහිර
89	එම	කිරිගේගොඩ
90	එම	නුගහවත්ත
91	එම	පිලදුවහේන
92	මිරිස්ස	ලනුහේවාවත්ත නොහොත් බෝගහ පිට්ටිවකිය
93	එම	ලන්හේවගේවත්ත
94	එම	කපුගේවත්ත
95	මුදුගමුව	ගල්ගන්අැලහේන
96	මුහම්මල්පෙ	නාගොඩහේන
212	පෝරම්කනත්ත	කිරිහේනදෙතිස
213	එම	දිවෙලදද්දරවත්තේහේන
235	සුලුනානාගොඩ	කහවගහහේන
236	එම	බෙලිඅත්තේලියද්ද
237	එම	පහම්කුඹුර
238	එම	ගමන්ගේදද්දර
240	උඩුකාව	මලපලාකොරවුව
241	උරුමිවක	මලපලාවත්ත
242	වරකාපිටිය	උඩුමුල්ලේදෙතිස
243	වට්ටෙගදරමුල්ල	කොකුහේනගේවත්ත
244	එම	තැන්හේපලගේවත්ත
245	එම	තැන්හේගේවත්ත
246	එම	පරගහවත්ත
247	එම	විචිහේහේගේවත්ත
248	එම	විචිහේහේගේමිට්ටි
249	එම	මුක්කුච්චාචත්ත
250	වැලිගම	බිස්පැත්තේගේවත්ත
251	කඹුරුගමුව	කිරිපුසියාවත්ත
252	මිදිගම	කලුගහවිල F අසරය දරන කැබලිල
253	එම	එම G අසරය දරන කැබලිල
254	එම	එම H අසරය දරන කැබලිල
255	සුලුනානාගොඩ	ගල්ගෙඩිතාවැදවිල
256	එම	වැලිගොඩැල්ලේවත්ත
257	පහලකියාවුව	රුක්අත්තහගමුල්ලේහේන

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දික්කුරුන්ගේ උප ඒජන්තයා වන මහ මිනිස් මාතර දික්කුරුන්ගේ වැල්ලබඩපත්තුමේ පහති මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 19 වෙනි දින දවල් දෙසට කැනනදුරේ ගම්පහ මහලේ ප්‍රධාන වෙන්දේසියේ විකුණන ලද යෙදනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තු අයකරණ ලැබේ.

වී. ඊ. ඩී,  
උප ඒජන්ත තැන.

වීම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 26 වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

නො.	ගම්පහ නම.	ඉඩම් නම.
1	අපරාක්ක	ඉහල සහ පහල ඇල්ලේත්වලදෙහි
2	උඩපරාක්ක	බොරළුකැටිය
4	පල්ලේඅපරාක්ක	එම
30	දිගහ	මහගස්දෙහියේසේන
31	එම	උච්චවිලේපත්මන නොගොත් අඩහන කුඹුරුගේම
34	කඩවැද්දුව	අත්තාසියන්
35	එම	ඉහලමගේඅත්මන
36	එම	පලපොත්තේදෙහිය
39	කැනනදුර	උඩදිවුල්ලමුල්ල
42	එම	අඩුනකුවම
32	දිගහ	ඊදිගේන සහ ඉදදෙදුර
31a	එම	මහ දැනියගොඩැල්ල
37	කඩවැද්දුව	පුඤ්ජාසේන සහ අත්තාසියේන
74	එම	අත්තාසියේන
75	එම	ඉහලවැවේඅත්මන
41	කැනනදුර	ගේත්තවිලේගේකඩබිම

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දික්කුරුන්ගේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දික්කුරුන්ගේ වැල්ලබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 21 වෙනි දින දවල් 10ට දික්වැල්ලේ නානායකමිදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන ලද යෙදනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරණ ලැබේ.

වී. ඊ. ඩී,  
උප ඒජන්ත තැන.

වීම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 26 වෙනි මාතර කවිචේරියේදීය.

නො.	ඉඩම් නම.	ගම්පහ නම.
6	අඹහඟදෙදුර	නොගොත් උස්අරමේදෙහිය
7	ගලගාවමන්සියේදෙහිය	ගම්පහ—බඩුරන්ද උතුර.
8	කිරිගත්තපරේගොඩැල්ල	ගම්පහ—බඩුරන්ද උතුර.
9	එම	එම
10	අඹහඟදෙදුර	නොගොත් කිරිගත්තපරේගොඩැල්ල
11	කිරිගත්තපරේගොඩැල්ල	එම
12	සීන්ආර	එම
13	කිරිගත්තපරේගොඩැල්ල	ගම්පහ—දන්දෙහිය.
14	එම	එම
15	ගොරකකුච්චිය	එම
22	අත්මගේවත්ත	නොගොත් නාරත්තගමේන
23	ගොරකකුච්චියේසේන	එම
24	මහදෙහියේගොඩැල්ල	අර.
25	කොස්ගම	එම
26	ගල්පොත්තේසේන	එම
27	දන්දෙහියේකැලේ	උඩින් තිබෙන පාර
28	සීගුරේසේන	එම
29	මැදකුච්චියේසේන	එම
45	කෝච්චිගොඩකලපුව	ගම්පහ—කෝච්චිගොඩ.
46	එම	එම
47	එම	එම
48	එම	එම
49	එම	එම
50	එම	එම
51	එම	එම
52	එම	එම
54	බාත්වැල්කොස්සේසේන	ගම්පහ—උරුගමුව.
55	වතුරවැල්සේන	නොගොත් මඩවලේසේන
56	පුස්වැල්කැබලිලේසේන	එම
57	අඹහඟ	එම
58	පාලුවලේබැදිකුච්චිය	එම
60	ගත්තපරේසේන	එම
61	කපුසේන	එම

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දික්කුරුන්ගේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දික්කුරුන්ගේ වැල්ලබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 22 වෙනි දින දවල් 10ට දික්වැල්ලේ නානායකමිදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන ලද යෙදනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරණ ලැබේ.

වී. ඊ. ඩී,  
උප ඒජන්ත තැන.

වීම් 1918ක් අගෝස්තු මස 26 වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

නො.	ගම්පහ නම.	ඉඩම් නම.
17	බඩුරන්ද	කෝච්චිලේකොරුව
43	පල්ලේඅපරාක්ක	පරගහවල
31	උරුගමුව	කපුසේන
62	එම	මාතරගේදෙහිය
63	එම	උඩදෙහියේකුඹුරුඅත්මන
64	එම	උඩදෙහියේමෙහොඩගේන
65	දන්දෙහිය	මැදසේන
66	එම	උලුවටිලේසේන
67	එම	එම
68	එම	කහටසේන
69	එම	එම
70	එම	මාරගමසේන
19	දික්වැල්ල	දික්වැල්ලේකඩපල්ලේඉඩම
71	එම	වැව්උකන්නල පත්තල ලග තිබෙන ආණ්ඩුවේ ඉඩම
72	දඹුල්ලේගොඩප.ගුව	මගේදෙහියේගොඩැල්ලේසේන
73	එම	පුවත්තගමසේන සහ කුරුඹුසේන
76	නාබඩුත්ත	ප්‍රත්සවත්ත
77	පිටදෙහිය	අඹහඟසේනගාස්මුදුන්සේන

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මාතර දික්කුරුන්ගේ උප ඒජන්ත තැන වන මම විසින් මාතර දික්කුරුන්ගේ කන්දබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම්වල වීම් 1919ක්වූ අවුරුද්දේ බද්ද වීම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 23 වෙනි දින උදය වට සත්මන නානායකමිදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන ලද යෙදනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගත 50ක් බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරණ ලැබේ.

වී. ඊ. ඩී,  
උප ඒජන්ත තැන.

වීම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 25 වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

නො.	ඉඩම් නම.	ගම්පහ නම.
11	පුංචිබදුච්චිය	ගම්පහ—දෙනගම.
12	කැච්චිවැසන්සියේදෙහියේ නොවිකුණාපු පරණ වැසන්සියේ අල්ලාගන තිබෙන කැබලිල	එම
13	දිවෙල්කොස්සේසේන 184 G කැබලිල	එම
14	ගොලුවඩුවාච්චිය	එම
15	මැදදෙහියමිට	ගම්පහ—ගොරපාච්චිය.
28	හකුරුසේන	එම
29	රදුවෙලිඊරියකොටපාපරේ අල්ලාගන තිබෙන නෝමර 937 බී. ඇස්. පී. ප්ලැන් නෝමර 22D දරණ කැබලිල	එම
30	නෝමර 95 බී. ඇස්. පී. ප්ලැන් අල්ලාගන තිබෙන නෝමර 22G, 220 සහ 22D දරණ කැබලිලේ කොටසක්	එම
31	බොරලුකැච්චියේදෙහිය	ගම්පහ—කරකොට.
32	දෙල්ගමසේන	එම
33	ඊරියකොටසේන කැච්චියපල දැනට සිටින විදුනආරච්චිය සහ සිටින විදුනආරච්චිය විසින් අල්ලාගන තිබෙන නෝමර 81F දරණ කැබලිල	ගම්පහ—කැච්චියපොල
34	මැදසේනේ කැච්චියපල විදුනආරච්චිය සහ සේවාමිනන් තිගේ වාර්ච්චිය විසින් අල්ලාගන තිබෙන නෝමර 77A දරණ කැබලිල	එම
35	පත්තලේකොටුව	එම
36	කබරත්ගල්ලකන්සිය සහ සේදකන්සිය	එම
37	මුත්තොරුව	ගම්පහ—කොහුලියද්ද.
44	නෝමර 77C සහ 78C දරණ අල්ලාගන තිබෙන කැබලිල	එම

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
45	කොටිගලයේන	ගම—කෝන්ගල.
50	මාවනසේනෙහිපාර	ගම—නරවැල්ලිපිට.
51	දෙල්ගහසේන නොයොත් කරුවලමත්භියමඩිත්ත	ගම—නෙරලම්පිටිය.
52	දෙතිසේසේන	
53	නෝමර 8L දරණ කැබලේල් නෙරලම්පිටියේ මූකලාන උඩින් නිබෙන පාර	ගම—පල්ලේවල.
54	එරමුදුගහකැත්ත	
55	ගින්නලගොඩසේනකැල්ල	
56	කටුඉඹුල්ලේන නොයොත් ඇල්ලේන	
57	ඇට්ටිකැටියේන	
58	දිනිමුල්ලේගෙවත්ත නොයොත් මුරුතගහවත්ත (දෙල ව ඇරපු කැබලේල)	
57	ඇල්ලේනේ (පාරව සහ අභිපාරව ඇරපු කැබැලි)	

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනෙකිනෙක උප ඒජන්ත කැන වන මම පිසින් මාතර දිනෙකිනෙක කන්දබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කක ඉඩම්වල වම් 1919ක්වූ අවිරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැලිබර් මස 24වෙනි දින උදේ 9.30ට සක්මන. තානායමේදී ප්‍රසිධි වෙන්දේසියේ විකුණත්ව යෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමට ගන 50ක් බැගින් මුද්දර ගාසතුට අගකරනු ලැබේ.

පී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්තකැන.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 28වෙනි දින මාතර කවිවේරියේදීය.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
65	ගල්කැටියේසේන	ගම—රදවල.
66	නෝමර 46 දරන අල්ලාගන නිබෙන කැබලේල	
67	අල්ලාගන නිබෙන නෝමර 47 දරන කැබලේල.	
68	එම 50 දරණ කැබලේල	
69	එම 52 දරණ කැබලේල	
70	එම 48 දරණ කැබලේල	
71	එම 49 දරණ කැබලේල	
72	කිනිමද්දුවසේනේ පාරව ඇරපු කැබලේල	ගම—වේපොතපුර.
74	වැවසාවසේනේ පාරව ඇරපු කැබලේල	
75	පුඹුගහවත්තොවැව	
76	මාලිම්බඩදෙතිසේනේ අත්මග සහ ඇල්ලේගෙවත්ත	ගම—දෙනෙගම.
15a	කීර්දිවැල්ලේකෝස්ස	ගම—කරතොට.
32a	මූකලත්තනත්ත	
79	දෙල්ගහසේන	ගම—ගත්ගොඩැගම.
24a	ගවකොස්ගහසේනේ අත්මග	

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනෙකිනෙක ගඟබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කක ඉඩම් වල වම් 1919ක්වූ අවිරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැලිබර් මස 25වෙනි දින උදේ 10ට කමුරුවිටියේ තානායමේදී ප්‍රසිධි වෙන්දේසියේ විකුණත්ව යෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගන 50ක් බැගින් මුද්දර ගාසතුට අගකරනු ලැබේ.

පී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්තකැන.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
8	බටුපිට	කහගලකනත්ත
16	ගොත්ඳුව	හපුගොඩතුමේපේ
17	එම	ඉස්වලපාගොඩ
18	එම	ඕපිට
19	එම	කප්පුගහලියද්ද
20	එම	සියමලාගොඩකුඹුර
27	කපුපුව	ගත්කකවත්ත
28	එම	කදිරුගොඩවත්ත
29	එම	පහලවත්ත
30	එම	පොල්කොරවුව
31	කරගොඩ ගොඩ	උයන් කොත්මාදුවවත්ත

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 26වෙනි දින මාතර කවිවේරියේදීය.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
32	කරගොඩ ගොඩ	උයන් පුඹුල්ලේනේදෙතිස
33	කරපියද්ද	කරවිවලම්පිටවත්ත
34	එම	ගින්නදගමම්පිට
41	කීර්ද	අභිපාකන්දේ (පාරව ඇරපු කැබලේල)
42	එම	මූකලත්තනත්තේම්පිට
43	එම	ලාඤ්ඤානේදේ සේන නොයොත් ලියනරලගෙවත්ත
44	එම	විතාරනගෙවත්ත
45	එම	කන්දේඅරම්පිටේ අත්මගදෙතිස
46	එම	ගල්පොත්තේ අත්මග
47	එම	ලඩ්දෙතිසේ අත්මග නොයොත් කාචාදෙතිසේ අත්මග
48	එම	දෙතිවලකන්ද
49	එම	යද්දෙතිසගෙවත්ත
50	එම	දෙල්ගහදෙතිසේ මිකුරුවාව
51	එම	බෝනල්ලාවත්ත
56	මහඳුරේ	කටුවත්මල්ලේලියද්ද
60	මිහිඳුගමුව	මහඅරම්පිටවත්ත
61	එම	කොස්පාපේසේන
62	එම	පරන සෙත්තල්ලවත්ත
66	පිටකටුවන	මිහිඳුවත්තේ ගෙඩිම
74	උමුව නැගෙනහිර.	වේනකලකැටිය බත්ඛකාරිය
75	එම	කටාරේලියද්ද
76	එම	ගමුවොවල
87	විවිල	පිංකැල්ල
88	එම	පින්දෙතිස
89	එම	එම
90	එම	ගලගන්දේ අත්මග
91	එම	කලඳවේවත්ත
92	වලකන්ද	වල්ගමගේසේන
93	එම	ඉරක්සේන
94	එම	ගහකොලම්පිට්තදෙතිස
95	එම	මඩවලදෙතිස නොයොත් ලියවල දෙතිස
96	එම	නොටුවලගාවාඅත්මග
97	එම	කන්දේපොලදෙතිස අත්මග
98	එම	ලිදේ උමුමුල්ලේ අත්මග
99	එම	ගහලකොලම්පිට්තදෙතිස
100	එම	ගහලකොලම්පිට්තසේන
101	එම	ලින්දෙතිසේ පොල්කොරවුව
102	වටුකොලකන්ද	තිමොටුවැල්කනත්ත නොයොත් වැටිපොතසේන
103	එම	කෝන්ගහකන්ද නොයොත් තිමොටුවැල්කනත්ත නොයොත් වැටිපොතසේන
107	ගවිගන	දියෝපත්තුවේගේ සේන උඩින් ගත්ව නිබෙන පාර
110	කරගොඩ ගොඩ	උයන් නොමර 2ක කැබැල්ල
111	එම	නොමර 4෨ කැබැල්ල

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනෙකිනෙක උප ඒජන්ත කැන වන මම පිසින් මාතර දිනෙකිනෙක ගඟබඩපත්තුමේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කක ඉඩම්වල වම් 1919ක්වූ අවිරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්වූ නොවැලිබර් මස 26වෙනි දින උදේ 10ට කමුරුවිටියේ තානායමේදී ප්‍රසිධි වෙන්දේසියේ විකුණත්ව යෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට ගන 50ක් බැගින් මුද්දර ගාසතුට අගකරනු ලැබේ.

පී. ඊඩ්,  
උප ඒජන්තකැන.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
1	අත්ගුන්න	අදවත්තේකුඹුර
2	අතුරලිය	පල්ලේගෙවත්තේ අත්මග
3	එම	පත්තිනියාමිගේ අත්මග
4	එම	ඉඳිගහගොඩද්දර අත්මග
6	එම	තානාසත්වත්ත
7	එම	උමුගොස්කැල්ල
9	ඉහලවිටිය	උසුපත්තලවත්ත
10	එම	කද්දෙමුල්ලේකැල්ල

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 26වෙනි දින මාතර කවිවේරියේදීය.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
11	ජීවිතකොට	නව්වදෙනියේ අත්මග
12	එම	මැදකුට්ටියේ පාරට ඇරපු කැබැල්ල
13	ගවාර	පරගහලු මුල්ල
14	එම	ලිදගාව අත්මග
15	එම	අලුත්කැටියේ හේන
21	හවුළේ	කිතුල්ලියද්දේ හේන
22	කහගල	බිඳුල්ලුල්ලේ දෙකිය
23	එම	ලාරලුල්ලේ දෙකිය
24	එම	කිරලගස් මුල්ලේ දෙකිය
25	කඹුරු පිරිස	මස්තකයා මුල්ලේ අද්දර හේන
35	කරපුඟල	ඇල්ලේ නොහොත් ගල් පැරුණ හේන
36	එම	මහමග හේන
37	එම	ගල් කැටිය න
38	එම	බඹර පුස්වැලේ හේන
39	එම	කිරිගොන්නේ හේන
40	කොහල්වල	ගොරකවිල මුල්ලේ අඹිපාර
52	කිකලගම	මලගොරකගහ අද්දර
53	එම	අඹලත් හුඹුළුවත්ත
54	එම	දිග්ගොඩවත්ත
55	එම	මහකම්බියා හේන
57	මාපලාන	රටලාකාවදෙනිය
58	නාරත්දෙනිය	මහහේන, නැන්නහේන, බෝගහහේන, පොල්කදහේන සහ නවත්
59	එම	ලන්කිණි හේන
63	පලොල්පිරිස	විදගමගේ වත්ත
64	පනාදුගම	රද්දද්දවගේ කිරිමෙහේන
65	එම	නැඹිලි මුළු
67	කලගම	මිදිගහාගොඩහේන
68	එම	කසුගමගේ වත්ත
69	කිකිබොටුවාව	ගොඩගමහේන
70	එම	කඹුරුගත්ගොඩ
71	තුඹේ	තුඹේගොඩැල්ල
72	එම	එම
73	එම	මහහේන
77	ලල්ලල	නාකත්දේගොඩකුට්ටිය
78	එම	කාසිත්තේගොඩැල්ල
80	එම	නාකදගොඩැල්ල නොහොත් පුස්ස ගහහේන
81	එම	කොස්බිත්තේගොඩැල්ල
82	එම	ලාරපොල මුදලිගේ දිගරල්ල
83	එම	කලකොලහේත්තිය හේන
84	ලාරු මුත්ත	නිගමකොලකැටියේ හේනේ (ගෙපලේ) අල්ලාගන තිබෙන හරිය
85	එම	අඹිපාරට ඇරපු කැබැල්ල
86	එම	පිලියම් මහත්මයාට බදුදීපු ඉඩම
104	වැලිහේන	දෙලුක්ගහවිල නොහොත් වෙවිවිගහ විල
105	වෙනගම	අලකොල මුල්ලේ හේන
106	විල්ලිව	මාරගහහේනේ නෝමර 87 කිවාරන සිතියමේ නෝමර 104 දරන බිම් කවිපිය
26A	කහගල	නෝමර 10,388 කැබැල්ල

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
4	බැරගම	බිඳුල්ලේ හේන ජම්බුගහදෙනිය
5	එම	මහගලකපානැහුම
6	එම	හල්ගහලකොරපුව
7	එම	කෙරුන්කැටියේ නෝමර 34 කැබැල්ල
8	එම	එම නෝමර 4 කැබැල්ල
9	දිද්දෙනියොන	හපුගොඩගොදෙනිය
10	එම	නෝමර 11E සහ 11s දරණ කැබලි
16	දෙසියන්දුර	නැන්නහේන
17	දේවාලගම	වවිලාගලහේන
18	එම	නෝමර 13s 13T දරණ කැබලි මලට. සහ පාර
19	දම	තුම්බලහේන
20	ගල්ඇඳුම	ලුම්බුල්ලේ මලපලාව
21	එම	කිත්දෙලහේන
22	එම	අඹගහහේන
23	ගොම්බද්දල	ලම්බැද්දේ ගේ හේන
24	එම	ගොත්පලහේන
25	එම	බාලගත්වත්තහේන
26	එම	කිත්වලගොදරවත්ත
27	එම	ඇලකිත්දෙනිය
38	කැටියපේ	ඉහුරුහේනදෙනිය
39	එම	ඉරවාහේන
40	එම	බිඳුලගාවදෙනියහේන
41	එම	ඉඹුල්ලේ හේනේ අල්ලාගන තිබෙන නෝමර 7 කැබැල්ල
42	එම	ගල්කන්දගොඩහේන
43	එම	පඹිකදහේන
47	මාකදුර	බඩහැද්දරගොඩකුඹුර
48	මුදලිගොදර	දත්තහහේන
60	පරපා මුල්ල	හේත්තවත්ත නොහොත් පහලවත්ත
61	එම	බටහේනදෙනිය
62	එම	මිදිනවත්ත
63	එම	ගස්තුහේනවත්ත
64	එම	වත්තියගේවත්ත
64A	එම	දිග්ගත්ගහහේන
64B	එම	පඹිකැටිය
78	එම	නො. 101 AB සහ නො. 187 හේ කැබලි
—	රත්වාගොඩ	අලුත්වත්ත නොහොත් අලුත්හේන
80	එම	පරගහහේනේ අත්මග
81	එම	අත්තාසිහේන

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනුක්කේ ලප ජප්පත්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිනුක්කේ කඩවත්තකර තුළ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩම්වල වම් 1919ක්‍රී අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්‍රී දෙසැම්බර් මස 11 වෙනි දින ලද්දේ 11ට මාතර කම්මේරියේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට ගෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට (50) බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අයකරනු ලැබේ.

වී. ඊ. බී,  
ලපජප්පත්තතැන.

වම් 1918ක්‍රී අගෝස්තු මස 26 වෙනි දින මාතර කම්මේරියේදී.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
1	මැද්දේවත්ත නාග	චුමුත්කන්ද
3	මාකාවිට මාලාගොඩ	බස්නාහිර
4	එම	දිග්ගදෙනියේ අත්මග
5	එම	පිල්ලදෙලදෙනිය
6	එම	පිල්ලදෙලදෙනියේ අත්මග
6	එම	පිල්ලදෙලදෙනිය සහ පාරට ඇරපු කැබැල්ල
7	එම	බටගොඩගේදෙනිය ලුම්බුල්ල
8	එම	මාලිගනැත්තේ පාරට ඇරපු කැබැල්ල
9	තල්පාවෙලලතුර	නාකුට්ටිය
15a	මාකාවිට	ඉරික්මත්තිය
18	පල්ලිමුල්ල	චුමුත්කන්දේ එකේ වෙබ්බියත කැබැල්ල
20	පිත්වැල්ල	මිනිවලලා පොලොව
21	ලුම්බුගත්ගොඩ	ඉහල මිකුරුවාව
23	වේරදුව	කුරක්කත්ගොඩැල්ල

මෙහි පහත අත්සන්කරන මාතර දිනුක්කේ ලප ජප්පත්ත තැන වන මම විසින් මාතර දිනුක්කේ කන්දබඩපත්තුවේ පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩම්වල වම් 1919ක්‍රී අවුරුද්දේ බද්ද වම් 1918ක්‍රී නොවැම්බු මස 27 වෙනි දින ලද්දේ 9ට මුලාරිග ගම්පහා කොම්මිෂියේ බංගලා මේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට ගෙදෙනවා ඇත. බදු මුදල ඇර එක ඉඩමකට (50) බැගින් මුද්දර ගාස්තුව අය කරනු ලැබේ.

වී. ඊ. බී,  
ලපජප්පත්තතැන.

වම් 1918ක්‍රී අගෝස්තු මස 25 වෙනි දින මාතර කම්මේරියේදී.

නො.	ගමේ නම.	ඉඩමේ නම.
1	බඩුනුගම	මහවත්ත නොහොත් වලගහදෙනියේ අත්මග
2	බැරගම	මලමුල්ලපිත්කුඹුර
3	එම	කුට්ටියේදේගොලහේන නොහොත් (නෝමර II කැබැල්ල)

දකුණු පලාතේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් වම් 1918ක්වූ බක්කෝබර් මස 25වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී පොල්, රබර්, හෝ හෝ වෙනත් වැවිම් පිණිස මෙහි පහත සඳහන් අණුව සත්කක ඉඩම් කැබලි වම් 1918ක්වූ දෙසැම්බර් මස 7වෙනි දින පවත් කාලසීමාවක් නොමැතිව බදු ගැනීමට ඉල්ලා ලියා එවන ලද ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනීමට බලා පොරොන්තුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරන අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණම සහ පදිංචියද සඳහන් නොකල ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනු නොලැබේ. තවද මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත අක්කරයකට හෝ ඉන් කොටසකට එක එක බිම් කැබලිලට නියමකර තිබෙන ප්‍රකාර මුදලක් තැන්පත්කොට තැබිය යුතු වේ. එසේ මුදල් තැන්පත් නොකරන්නේනම් එකී ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණන්නට පෙර හෝ ඉඩමේ බද්ද විකිණීම නොකරණවායයි මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් නිවැරදි කරගන්නාතුරු ඉහතකී අන්දමින් තැන්පත්කරණලද මුදල් අපසු ගෙවනු නොලැබේ. අණුවට අයිති ඉඩම් බදු දෙන අයුරුණු යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 7වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පස්වරු 1 ව ගාල්ලේ කවිචේරියේදී බද්ද ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරන්නට පුළුවන් වන්නේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අයවලුන්ට පමණකි. බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

දකුණු දිසාවේ ගාලු දිනුකිකේන් වැල්ලබවත්තුවේ පිහිටි ඉඩම් කැබලි 8ක්.

සිතියම 10,247. පිහිටි ස්ථානය—පිනිකහන. විස්තරය—කැලේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම		අක්කරයකට මුල් අඩු		අක්කරයකට අක්කරයකට නොහොත්		තක්සේරු
		අ. රු. ප.	රු.	රු.	රු.	රු.	මිල, රු.	
1	අවමගහකන්ද	33	0 36	1.20	4.20	3	7	
2	එම	0	1 33					(තහනම් ඉඩම, බදුදෙන්නේ නැහැ)

සිතියම 10,456. පිහිටි ස්ථානය—මාගල දකුණ. විස්තරය—කැලේ.

1	පුත්තිකැතිරිකන්ද	12	0 32	1.60	5.60	3	8	
---	------------------	----	------	------	------	---	---	--

සිතියම 10,766. පිහිටි ස්ථානය—වතුරු විල. විස්තරය—දෙකිය.

1	මැතිකැවිල	5	0 25	0.80	2.80	4	6.50	
---	-----------	---	------	------	------	---	------	--

සිතියම 10,845. පිහිටි ස්ථානය—අලුත්විල. විස්තරය—කැලේ.

1	අල්ලේන නොහොත් බාන්	0	0 21					(තහනම් ඉඩම, බදුදෙන්නේ නැහැ)
2	වැල්ලොබැල්ල	5	1 10	1.70	5.95	4	9.50	

සිතියම 10,887. පිහිටි ස්ථානය—බටපල. විස්තරය—කැලේ.

1	වත්තේබැද්ද	1	0 3	2	7	5	11	
2	එම	0	0 12					(තහනම් ඉඩම, බදුදෙන්නේ නැහැ)
3	එම	1	3 32	2	7	5	11	
4	එම	0	0 20					(තහනම් ඉඩම, බදුදෙන්නේ නැහැ)

සිතියම 10,894. පිහිටි ස්ථානය—ගල්දුව. විස්තරය—සේන.

1	ඉරික්කියේබැද්ද නොහොත්	5	1 15	1.50	5.25	4	8.50	
2	ගල්දුවබැද්ද	0	3 24					(නෝමර 1 කේ බිම් කැබලිලත් සමඟ බදුදෙනු ලැබේ)
3	රත්ගහකැරුව							(රජසත්ක නොවේ, බදුදෙන්නේ නැහැ)

වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු පලාතේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් වම් 1918ක්වූ බක්කෝබර් මස 25වෙනි දිනට හෝ ඊට මත්තෙන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී පොල්, රබර්, හෝ හෝ වෙනත් වැවිම් පිණිස මෙහි පහත සඳහන් අණුව සත්කක ඉඩම් කැබලි වම් 1918ක්වූ දෙසැම්බර් මස 14වෙනි දින පවත් කාලසීමාවක් නොමැතිව බදු ගැනීමට ඉල්ලා ලියා එවන ලද ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනීමට බලාපොරොන්තුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරණ අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණම සහ පදිංචියද සඳහන් නොකර ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනු නොලැබේ. තවද මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත අක්කරයකට හෝ ඉන් කොටසකට එක එක බිම් කැබලිලට නියමකර තිබෙන ප්‍රකාර මුදලක් තැන්පත්කොට තැබිය යුතු වේ. එසේ මුදල් තැන්පත් නොකරන්නේනම් එකී ඉල්ලුම්පත්තු හාරගැනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණන්නට පෙර හෝ ඉඩමේ බද්ද විකිණීම නොකරණ වායයි මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් නිවැරදි කරගන්නාතුරු ඉහතකී අන්දමින් තැන්පත්කරණලද මුදල් අපසු ගෙවනු නොලැබෙත්. අණුවට අයිති ඉඩම් බදුදෙන අයුරුණු යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව වම් 1918ක්වූ නොවැම්බර් මස 14වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද දවල් 1 ව ගාල්ලේ කවිචේරියේදී බද්ද ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරන්නට පුළුවන් වන්නේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අයවලුන්ට පමණකි.

බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

දකුණු දිසාවේ ගාලු දිනුකිකේන් කබවත්තේකරතුද මෙහි පහත සඳහන් ගම්වල පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 4ක්.

සිතියම 10,831 පිහිටි ස්ථානය—ඉහලගොඩ. විස්තරය—බැද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම		අක්කරයකට මුල් අඩු		අක්කරයකට අක්කරයකට නොහොත්		තක්සේරු
		අ. රු. ප.	රු.	රු.	රු.	රු.	මිල, රු.	
1	කොහෙල්ගස්සේන	9	3 32	2.10	7.35	4	10.50	
2	එම	2	1 25					(තහනම් ඉඩම, බදුදෙනු නොලැබේ)
3	එම	1	0 12	2.10	7.35	4	10.50	
4	එම	2	2 14					(නෝමර 3 කැබලිල සමඟ බදුදෙනු ලැබේ)

සිතියම 10,881. පිහිටි ස්ථානය—නරවල. විස්තරය—සුරබැද්ද.

1	පත්වලගොඩබැද්ද	1	3 25	4.20	14.70	5	18	
---	---------------	---	------	------	-------	---	----	--

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ඒ. ඇස්. පැස්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් මහත.

වසර 1918ක්‍රි අගෝස්තු මස 2වෙනි දින දැනට දරණ තෝර 6,959 ගැහැවිපත්‍රයේ පෙනෙන තෝර 10,790 ජලයන් සඳහන් තෝර 1, 2, 6 සහ 7 දරණ බිම්කැබලි වසර 1918ක්‍රි සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දිනට නියමව තිබෙන බදු වෙන්දේසියෙන් අස්කල බව සියර් දෙනා මෙසින් දැනගතහොවුයි.

වසර 1918ක්‍රි අගෝස්තු මස 28වෙනි දින  
ගාල්ලේ කවිවේරියේදීය.

ආර්. බී. ගැලික්ස්,  
ඒජන්ත උත්තාන්තේ.

No. 2,144, N.W. P.—වගම් දිසාවේ පුත්තලම් සහ හලාවත උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1918ක්‍රි ඔක්තෝබර් මස 22වෙනි දිනට අගතරුවාද දවල් 1ට ගාල්ලවන තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ගෝ බේරුම්කරදෙන්ට නොගොන් වෙන අන්දමින් තීන්දුකරන ලද යෙදෙනවා ඇත. වගම් දිසාවේ හලාවත දිස්ත්‍රික්කයේ දකුණු පිහිටි ගෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටි තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

සියය 4,822. ගම—දුන්නන්තාව. අයිතිකම්කීයන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	පිත්වැව් අගාරේ	ආණ්ඩුව	පාලුවාව	2 2 7
3	එම	එම	ජේ. පීරිස් විසින් අල්ලාගත තිබේ	0 1 30
10	එම	එම	පාලු වැව	5 0 24
සියය 4,821.—ගෝනලිය.				
1	කහවගහවත්ත	එම	මරියා පීරිස් අල්ලාගත තිබේ	0 0 9
2	එම	එම	එම	0 0 12
3	එම	එම	අබ්ලිතු ප්‍රේර අල්ලාගත තිබේ	0 0 25
4	අස්දියවල නොගොන් කැබැල්ලවල	එම	දෙකිය	0 3 37
5	කෝන්ගහවත්ත	එම	නිකුලස් ප්‍රේර අල්ලාගත තිබේ	0 3 2
6	එම	එම	ජූස් ප්‍රේර අල්ලාගත තිබේ	0 0 24
7	එම	එම	පාරට ඇරතීම්, විකුණන්නේ නැත	0 0 7

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
2	කුරුදුගේනේවත්ත	එම	විජේතුන්ග අල්ලාගත තිබේ	0 0 24
4	කන්දේවත්ත	එම	රේන්ගසාම් පුල්ලේ අල්ලාගත තිබේ	0 0 16
8	අම්බහකුඹුර	එම	සිරිවඩින සහ තවත් අය අල්ලාගත තිබේ	2 3 35
11	ගොරගහවත්ත	එම	ඇස්. සමුදාන අල්ලාගත තිබේ	0 0 31
12	කුරුදුගේනේවත්ත	එම	ජූස් ප්‍රේර අල්ලාගත තිබේ	0 0 4
13	කහවගහවත්ත නොගොන් අම්බහවත්ත	එම	ජූවන්අප්පු අල්ලාගත තිබේ	0 0 5

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	කහවගහවත්ත	එම	ගුණනිතා රීදී සහ ජලාරියා ජෝනාසා අල්ලාගත තිබේ	0 0 19

I 54 කෝන්ගහවත්ත .. එම .. කේ. ඇම්. ප්‍රේර සහ පීරිස් අප්පුසාම් මිලේටගන් ඉඩම. මුදල සමුදාන නොකල නිසා විකිනීමට දමනලදී .. 0 2 25

මෙම ඉඩම් සවිධි වැඩිදුර කාරණ පුත්තලම් සහ හලාවත උප ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ ජලයන් කඩදසි සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතහැක.

වසර 1918ක්‍රි අගෝස්තු මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්,  
වැඩබලන මහසෙනසුනාරීස් වම්බා.

No. 2,044, N.C. P.—උතුර මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1918ක්‍රි ඔක්තෝබර් මස 16වෙනි දිනට බදු පස්වරු 1ට අනුරාධපුරේ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ගෝ බේරුම්කරදෙන්ට නොගොන් වෙන අන්දමින් තීන්දුකරන ලද යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කුටුම්භලාපිය දිස්ත්‍රික්කයේ කලාගම් පලාත්වල කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 38ක්.

සියය 5,170. ගම—උතුරු කලාගම්කෝරලේ ගන්තියාගම. අයිතිකම්කීයන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අස්කරයක මිල, රු.
1	වැලිගේනගුතුරුබිම	ඉහලගම ඒ. ඇම්. උක්කුබන්ඩා ලේකම	විගට සුදුසු කැලේ	6 3 35	18*
2	එම	—	ඇලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	2 1 11	—†
3	එම	—	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 22	—†
4	එම	—	එම	0 2 9	—†
5	එම	—	ඇලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 38	—†
6	එම	—	කැලේ	0 3 32	18*
7	එම	—	වී. කිරිගාමි සහ තවත් හත්දෙනෙක් විසින් අල්ලාගත්කුඹුර	0 3 5	23*
8	එම	—	කැලේ	0 3 0	18*
9	නම්බවෙල	—	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 12	—†
10	එම	—	වී. කිරිගාමි සහ තවත් හත්දෙනෙක් විසින් අල්ලාගත්කුඹුර	1 3 23	20*
13	ගැටපාලුව	—	ඇලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 2	—†
15	ගන්දියාගමකැලේ	—	එම	0 0 18	—†
16	ගැටපාලුවකැලේ	ආර්. කපුරල හිටපු කෝරල සහ තවත් හත්දෙනෙක්	විගට සුදුසු කැලේ	19 2 2	20*

\* මෙම බිම්කවි විකුණන්නේ මෙහි සියලු පොරොන්දුපිටය. අයිතිකාරයා ගෝ අයිතිකාරයෝ ආණ්ඩුව විසින් යම් කාලයකදී නියමකරන බදු ගෙවන්නට ඕනෑම කලාවැව යෝද්ධා ඇල යටතේ දැනට තිබෙන අතින් ඉඩම්වලට වඩා බදු වැඩිකරන්නේ ආණ්ඩුව පොරොන්දුවකට බැඳෙන්නේ නැත. දැනට මේ ඉඩම්වලට අවුරුද්දකට අස්කරයකට රුපියල් 2 බැගින් බදු ගෙවීමට යටත්ය. † විකුණනු නොලැබේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.	අක්කරයක මි. රු.
17	සිතියම 5,170. ගැටපාලුවකැලේ ..	ගම—උතුරුකලාගමකෝරලේ ගන්ත්‍රියාගම.	අයිතිකම්කියත්නා—අක්කුම.	0 2 23	—†
18	එම ..	—	.. ආරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 28	—†
19	එම ..	.. ආර්. කපුරු ගිවසු කෝරල ඒ. උක්කුබංඩා සහ තවත් දෙන්නෙක් සහ තවත් ගන්දෙනෙක් ..	.. විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 1 1	20*
1v	උක්කුලන්කුලමකැලේ ..	කේ. ඇම්. කපුරුගාමි වෙල්ලිදියනේ ..	.. සේන	2 0 15	17.50
1f4	මිහස්සැගමකැලේ ..	සිතියම 339. ගම—සුවරගමකෝරලේ මිහස්සැගම.	.. ඇම්. රංමැනිසි ..	0 3 27	18*
10	බෝගහකොටුව සහ කිරලෝගම කැලේ ..	සිතියම 346. ගම—සුවරගමකෝරලේ කිරලෝගම.	.. ආර්. ඇම්. පිකිරල ආරච්චිල ..	1 1 38	20
5l	එප්පාවලකැලේ සහ යකල්ලගමකැලේ ..	සිතියම 382. ගම—එප්පාවලකෝරලේ එප්පාවල.	.. අමුතුකොලේ ඩී. ඒ. මුදියන්සේ කැලේ ..	5 2 30	18
6d	අලුත්වැවකැලේ ..	සිතියම 386. ගම—එප්පාවලකෝරලේ අලුත්වැව.	.. එච්. ඇම්. අපසුගාමි ..	3 1 28	23*
12i	එම ..	.. එච්. ඇම්. සේරත්ගාමි	.. වත්තට සුදුසු කැලේ	3 0 18	17*
7e	එම ..	.. ඩී. සේරත්ගාමි	.. කැලේ ..	1 0 0	15*
7c2	එම ..	.. එම	.. එම	0 1 13	17*
7f	එම ..	..	.. සිලම්බුරු වෙල්ලිදියනේ සහ තවත් එක් කෙනෙක් විසින් අල්ලාගත් වත්ත	0 1 11	20*
7g	එම ..	..	.. එම	0 1 0	20*
7h	එම ..	.. ඩී. සේරත්ගාමි	.. කැලේ ..	0 2 8	17.50*
7j	එම ..	..	.. සිලම්බුරු	0 1 8	17.50*
7d	අලුත්වැව වෙල ..	..	.. ඩී. සේරත්ගාමි විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 32	20*
7d1	එම ..	..	.. එම	0 0 14	20*
7d2	එම ..	..	.. සුද්දගාමි වෙදරු විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 15	20*
7d3	එම ..	..	.. මාවත්තේවැවේ ඩී. නත්ගාමි උපාසක රු විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 14	20*
7d4	එම ..	..	.. අලුත්වැවේ මුදලිගාමි ගිවසු ආරච්චිල විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 14	20*
7d5	එම ..	..	.. මන්ත්‍රිගාමි උපාසකරු විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 14	20*
7d6	එම ..	..	.. උඩගෑර උපාසකරු විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 20	20*
7d7	එම ..	..	.. ආර්. ඇන්. කිරිගාමි විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 34	20*
7d8	එම ..	..	.. මන්ත්‍රිගාමි උපාසකරු විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 0 35	20*
7d9	එම ..	..	.. සිලම්බුරු ගිවසු වෙල්ලිදියනේ විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 1 7	20*

\* මෙම බිම්කම්වලට විකුණන්නේ මෙහි කියන පොරොන්දුවලටය. අයිතිකාරයා හෝ අයිතිකාරයන් අක්කුම විසින් යම් කාලයකදී නියමකරන බදු ගෙවන්නට ඕනෑම කලාවැව ගෝදයා ඇල ගටතේ දුනට නිබෙන අතින් ඉඩම්වලට වඩා බදු වැඩිකරන්නේ අක්කුම පොරොන්දුවකින් බැඳෙන්නේ නැත. දුනට මේ ඉඩම්වලට අවුරුද්දකට අක්කරකට රුපියල් 2 බැසින් බදු ගෙවීමට යටත්ය.

† විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උතුරුමඩම දිසාවේ අක්කුමේ ඒජන්ත උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 4වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙනසුනායක විමස.

No. 1,288, P of U.—උච දිසාවේ අක්කුමේ ඒජන්ත උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අක්කුම සන්නක ඉඩම් අක්කුමේ ඉඩම් බදුදීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ මක්කෝර් මස 30වෙනි දින බදු දවල් 12ට බදුරු කවච්චියේදී බද්ද වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෙදෙනවා ඇත. උච දිසාවේ බදුරු දිනකින් පසු උඩුකිද කොච්චියේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
7bw	මඩවලකපල්ලේපහන ..	ආර්. ගෝච්චිගුප්ප මහතා ..	.. පහන, කහටගස් නැතිනැගන තිබේ	14 2 16
7bw2	එම ..	.. එම	.. එම	10 0 8
7by	එම ..	.. එම	.. එම	4 1 23

බදු කොන්දේසි.

- (a) ඉහත සඳහන්වෙන ඉඩම් සඳකාලිකව බදුදෙනු ලැබේ.
- (b) මෙම ඉඩම් එකින්එකට "පිරිමියම්" වන කක්සේරු මුද්ද මෙසේම රුපියල් 90, රුපියල් 66, රුපියල් 35ක් වේ.
- (c) අවුරුද්දකට අක්කරයකට හෝ එයින් කොටසකටවුවත් බදුමුදල රුපියල් 3ක් වේ.
- (d) පලමුවෙනි අවුරුදු හයේ අවුරුදු බදු මුදල් මුල් ගණනෙන් තුනෙන් කොටසක්වේ.
- (e) ඒජන්ත උත්තාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගෙයක් අදින ගොඩනැගීම බැරිය.

(f) ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගොඩනගන ලද ගෙයක් හෝ ගෙවල් රාජසන්නකය කියා පලකරණු ලැබේ.

(g) හෝ වැඩිමට උවමනාකරණ ගොඩනැගිලි සෑදීමට පමණක් අවසර දෙනු ලැබේ.

(h) ඉඩම හෝ වැඩිමට පමණක් පාවිච්චිකළ යුතුයි.

(i) බදුකාරයා විසින් මෙම ඉඩම අවුරුදු 5ක් ඇතුළතදී සෑම අවුරුද්දේම 1/10 පංගුවක් වැඩිමටද ඉතුරු ඉඩම තවත් අවුරුදු 5ක් ඇතුළත වැඩිමට පොරොන්දු විය යුතුයි. මෙම පොරොන්දු ඉඟිනොකළොත් ඉඩමෙන් වටා තිබෙන කොටස හැර ඉතුරු ඉඩමට බද්දෙන් දෙනුයුත් අයකරණු ලැබේ.

(j) අවුරුදු 30කට වරක් බද්ද අර්ථවැඩියා කිරීමට හේතුවේ. පුර්ව අවුරුදු 30ට ගෙව්වා වූ බදු මුදලින් බාගයකට වැඩි නොවේ.

(k) බදුදෙන අයගේ කැමැත්ත කල්මත්තෙන් ලියමනකින් නොගෙන බද්ද වෙන කෙනෙකුට පත්කෙරීමටත්, බාර දීමට හෝ ලියාදීමටත් ඒ සියල්ල හෝ එයින් කොටසක්වත් යමකට යටත්කිරීමටත් බදුකාරයාට බලයක් නැත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උච්ච දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාර්ස් වම්හ.

No. 1,289, P. of U.—උච්ච දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම බදුදීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට බදුරා කවිවේරියේදී බද්ද වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. උච්ච දිසාවේ බදුරා දිස්ත්‍රික්කේ උඩුකිද කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 1,989. ගම්—උඩුකිද පලාතේ උඩපලාතකෝරලේ පෙල්ලිවින්නගම. අයිතිකම්කියත්නා—ආණ්ඩුව.  
නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප.  
2 හසුගසුම් .. ඩී. ඇම්. පුත්විටත්තා උඩපලාත ලේකම් .. පහත .. 5 1 25

බදු කොන්දේසි.  
(a) නක්සේරු මුදල වන රුපියල් 36ක “පිරිමියම්” මෙන් ලාබ මුදලට අවුරුද්දකට අක්කරයකට හෝ එයින් කොටසකට වුවත් රුපියල් 2 ගණනේ ඉහත සඳහන්වෙන ඉඩම සඳකාලිකේට බදුදෙනු ලැබේ.  
(b) පළමුවෙනි අවුරුදු හයේ අවුරුදු බදු මුදල් මුල් ගණනෙන් තුනෙන් කොටසක් වේ.  
(c) ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගෙයක් ආදිය ගොඩනැගීම බැරිය.  
(d) ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගොඩනගන ලද ගෙයක් හෝ ගෙවල් රාජසන්නකය කියා පලකරණු ලැබේ.

(e) පදිංචියට පමණක් ගෙයක් සෑදීමට අවසර දෙනු ලැබේ.  
(f) ඉඩම එල්ලිම් වැඩිමට පමණක් පාවිච්චිකළ යුතුයි.

(g) බදුකාරයා විසින් මෙම ඉඩම අවුරුදු 5ක් ඇතුළතදී සෑම අවුරුද්දේම 1/10 පංගුවක් වැඩිමටද ඉතුරු ඉඩම තවත් අවුරුදු 5ක් ඇතුළත වැඩිමට පොරොන්දු විය යුතුයි. මෙම පොරොන්දු ඉඟිනොකළොත් ඉඩමෙන් වටා තිබෙන කොටස හැර ඉතුරු ඉඩමට බද්දෙන් දෙනුයුත් අයකරණු ලැබේ.

(h) අවුරුදු 30කට වරක් බද්ද අර්ථවැඩියා කිරීමට හේතුවේ. පුර්ව අවුරුදු 30ට ගෙව්වා වූ බදු මුදලින් බාගයකට වැඩි නොවේ.

(i) බදුදෙන අයගේ කැමැත්ත කල්මත්තෙන් ලියමනකින් නොගෙන බද්ද වෙන කෙනෙකුට පත්කෙරීමටත්, බාර දීමට හෝ ලියාදීමටත් ඒ සියල්ල හෝ එයින් කොටසක්වත් යමකට යටත්කිරීමටත් බදුකාරයාට බලයක් නැත.

මෙම ඉඩම් සමබන කාරණා උච්ච දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාර්ස් වම්හ.

No. 985, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ කෑගල දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 15වෙනි දින වූ අගහරුවාද සවස 2ට කෑගල්ලේ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ කෑගල පලාතේ අවුරුදු ගම් සබලියල්කෝරලවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 2,706. ගම්—අල්ගොඩ අයිතිකම්කියත්නා—ආණ්ඩුව. අක්කරයක නක්සේරු  
නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.  
1 රත්තිවපහේමුකලාන .. ජේ. ඒ. සිමන්ස් .. කැලෑව .. 2 1 22 100

සිතියම 2,740. පිට්ටාගම.  
1 නාරන්ගහහේනේමුකලාන .. ඇවිකින් ස්පැන්ස් සහ සමාගම .. මොකුකැලෑව .. 13 1 7 150

වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්ට පුර්වවත්තෙන් මේ ඉඩම්වලට යාව තිබෙන වතු අයිතිකාරීන්ට පමණක්.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කෑගල්ලේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 31වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාර්ස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාර්ස් වම්හ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31වන දිනේ අඟුපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—අර්ථගම මාලාවන්බද්දේ ස්වභාෂා බාලිකා පාඨශාලාවට අහිතව සෙකාල බංගලාවක් ගොඩනැගීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මතභාසය ඇතුළු උතුරු මාණ්ඩලයේ සේවකයන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමෙහි:—

සිතියම 16,813. ගම්—අර්ථගම සතිපාරසක සීමාවල.  
නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්නා. මහත, අ. රු. ප.  
1 මෝදරයාවත්ත .. වත්ත සනාදය .. හොරනඹුගුණේ කෝමස් ප්‍රනාන්දු .. 0 2 3.4



එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලානාම තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 27වෙනි දින උදේ 10වේ කනියමට අර්ථගම අණවුණේ පාර්ශ්වලාභීදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

සී. ඩී. බ්‍රෙන්, අණවුණේ ඒජන්ත වම්ස.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණවුණේ කටයුත්තකට, එනම්:—අර්ථගම දුම්රියපොල සහ එහි භාන්දු විශාලකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජනසභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. 16,814. ගම—ගණගම සහ අර්ථගම සනීපාරක්ෂක සීමාවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත. අ. රු. ප.
1	මොඩොබවත්ත	වත්ත	බිබිලිච්චි. ක්‍රිස්තියා ප්‍රනාන්දු සහ කේ. එන්ප්‍රිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 29.5
2	මුදිලාගහවත්ත	එම	ලොකුකන්කානන්ගෙ සිමන්පිරිස්	0 0 3.5
3	මෝදරයාවත්ත	එම	ගොරන හුනුගේ තෝමස් ප්‍රනාන්දු	0 0 23.6
4	මහගෙදරවත්ත	එම	බී. දුට්‍රිස් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 0 7.9
5	මොහොටියාවත්ත	එම	එච්. ලුච්ස් ප්‍රනාන්දු	0 0 14.2
6	එම	එම	රෙහිනු පෙරේරා	0 0 19.4
7	බඩන්අච්චිගෙවත	එම	සු. නිකෝ ප්‍රනාන්දු සහ එච්. ඉස්තියා ප්‍රනාන්දු	0 0 6.5
8	උස්ගහවත්ත	එම යනාදිය	බිබිලිච්චි. මන්තො ප්‍රනාන්දු	0 0 5.7
9	එම	එම එම	ජී. අර්තෝලිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 7.4
10	එම	එම	බිබිලිච්චි. මයියා පොහියා ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 0 15.7
11	හුනුකොටුවපිටතිය	එම	බිබිලිච්චි. මන්තො ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 0 3.3
12	මොහොටියාවත්ත	එම	බී. තෝමස් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් බොහෝ අය	0 0 20
13	එම	එම	බිබිලිච්චි. ප්‍රේමිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 1.9
14	එම	එම	බිබිලිච්චි. පොහිකොසො සහ තවත් අය	0 0 6.9
15	එම	එම	ඇස්. සිසිල්හාමි සහ තවත් අය	0 0 5.3
16	එම	එම	පෙකන්හාමි ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 0 5.8
17	දුන්නවත්ත	එම යනාදිය	ඇන්. එච්. ජිනදාස	0 0 25.9
18	කැබිලිගහවත්ත	එම එම	සී. එච්. ඒ. ද සොමියා මහත්මයා (ගෙවල් පමණක් අයි. ඒඩ්වඩ් ප්‍රනාන්දුට අයිතිය)	0 0 6.3
19	සත්තම්බිගෙවත්ත	එම එම	කේ. ජේම්ස් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 0 25.4
20	සූරියගහවත්ත	එම	ටී. නන්දේරිස් සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 2.4
21	එම	එම	ඇල්. එන්දේරිස් පිරිස්	0 0 3.3
22	ගලබොබවත්ත	එම එම	ඇස්. කරෝලිස් සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 12.2
23	එම	එම	බිබිලිච්චි. ප්‍රේමරු ප්‍රනාන්දු	0 0 1
24	එරමුදුගහවත්ත	එම	බී. සයිමන් සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 5.4
25	පොකුනගොඩවත්ත	එම	ටී. පුංචිසිකොසො සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 2
26	එම	එම	බිබිලිච්චි. බී. තෝමස් අන්දරදි	0 0 0.6
27	එම	එම	බිබිලිච්චි. පොලොරිස් අන්දරදි	0 0 2
28	එම	සහන් බිම	ටී. අන්දිරිස් සිල්වා සහ ටී. සනෝරිස් සිල්වා	0 0 0.23
29	එම	වත්ත	කේ. පුච්චන්ද්‍ර සිල්වා සහ කේ. ඇම්. ගැන්රි ද සිල්වා	0 0 0.3
30	එම	සහන් බිම	කේ. ඇම්. ගැන්රි ද සිල්වා	0 0 0.04
31	එම	එම	කේ. බස්තියන් සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 0.48
32	පොකුනගොඩවත්ත	එම	කේ. පුච්චන්ද්‍ර සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 0.18
33	එම	වත්ත	බිබිලිච්චි. ගෙහේරිස් සිල්වා සහ තවත් අය	0 0 1.2
34	මිදිගහදිගත	එම	බිබිලිච්චි. එන්දේරිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 1.2
35	කරදගහවත්ත	එම	බී. දුට්‍රිස් සිල්වා, බ්‍රිමපි සිල්වා	0 0 10.5
36	ගෝමිපොලපිටතිය	එම	ශාසනඛණ්ඩරමය (පන්සල)	0 0 8
37	උස්ගහවත්ත	එම	එච්. අන්දිරිස්	0 0 6.10
38	ගෝමිපොලපිටතිය	එම	ශාසනඛණ්ඩරමය (පන්සල)	0 0 2.4
39	දන්ගහවත්ත	එම	කේ. පුච්චන්ද්‍ර ප්‍රනාන්දු	0 0 17.6
40	අඹගහවත්ත	එම	කොටගේ අන්ගුස්තියා ප්‍රනාන්දු	0 0 13.2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලානාම තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 27වෙනි දින උදේ 10 කනියමට අර්ථගම අණවුණේ පාර්ශ්වලාභීදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

සී. ඩී. බ්‍රෙන්, අණවුණේ උප ඒජන්ත වම්ස.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණවුණේ කටයුත්තකට, එනම්:—අර්ථගම ප්‍රසිද්ධ උරුමක් සහ ක්‍රීඩාභූමි සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංශාර්ථවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජන සභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 16,815. ගම—අර්ථගම සනීපාරක්ෂක සීමාවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත. අ. රු. ප.
1	මොහොටියාවත්ත	වත්ත	එච්. ලුච්ස් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	0 1 34.6
2	එම	එම	බී. තෝමස් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් බොහෝ දෙනෙක්	0 0 31.8

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
3	මොහොරියාවත්ත	.. වත්ත	.. බබ්ලිවි. පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. 0 0 9.9
4	එම	.. එම	.. බබ්ලිවි. පොඩ්දියොසානු සහ තවත් අය	.. 0 0 9.1
5	එම	.. එම	.. ඇස්. සිසිලියාමි සහ තවත් අය	.. 0 0 8
6	එම	.. එම	.. පෙතන්ගාමි ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අය	.. 0 0 5.8
7	දුන්වත්ත	.. එම	.. ඇස්. එම්. ජිනදාස ..	.. 0 0 16.9
8	මෝදරයාවත්ත	.. එම	.. වැස්ලියන් සමාගම ..	.. 0 0 2
9	ලංසියාවත්ත	.. එම	.. බබ්ලිවි. පීටර් සිල්වා ..	.. 0 0 1
10	එම	.. එම	.. බබ්ලිවි. පොඩ්දියොසානු ප්‍රනාන්දු	.. 0 0 24.6
11	කැබ්ලිගහවත්ත	.. එම	.. සී. එච්. ඒ. ද සොයිසා මහතා	.. 0 0 6.4

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918 ස්වූ සැප්තැම්බර් මස 27 වෙනි දින උදේ 10 ට කනිසමට අවන්හම අණවුණේ පාඨශාලාවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1918 ස්වූ සැප්තැම්බර් මස 3 වෙනි දින කවරක කවිචේරියේදීය. සී. ඩී. මෙන්, අණවුණේ උප ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876 ස්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 හේ අඤ්ජනායෝ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට ඒ නම් :— පානදුම්බර පොල්ගොල්ලේ ගම්වාසීන්ගේ ප්‍රයෝජනය සඳහා උවමනා හොඳොත්තම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 හේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්ජනායෝ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මතභාවය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම් :—

සිතියම 6,858. ගම—පොල්ගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	කහටහනකොටුව නොහොත් නුගහහමුල්ලේන්න	.. හේන	.. කුමුණේගෙදර උත්කුබන්ඩා	.. 0 2 5.7

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918 ස්වූ මක්කෝබර් මස 3 වෙනි දින පස්වරු 2 කේ කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1918 ස්වූ සැප්තැම්බර් මස 6 වෙනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය. සී. ඇස්. මෝගන්, අණවුණේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876 ස්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 හේ අඤ්ජනායෝ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට ඒ නම් :— ත්‍රිකුණාමලේ උපපාරුව නොටුපල සම්පයේ තිබෙන අණවුණේ මහපාරට අයිති ඉඩම් කැබැල්ල අණවුණේ අයිතිවාසිකරු වැසියන්ට අයිති නොවන බව බස්සකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 හේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්ජනායෝ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රි සභාවේ මතභාවය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම් :—

සිතියම 5,322. ගම—උපපාරුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	කන්සල්අසිරිච්ඡා	.. සමබ්ම	.. ගවුගෙල් පුල්ලේ අත්කෝති පුල්ලේ	.. 0 3 24.1

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918 ස්වූ සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින පෙරවරු 10 ට කනිසමට ත්‍රිකුණාමලේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1918 ස්වූ අගෝස්තු මස 29 වෙනි දින ත්‍රිකුණාමලේ කවිචේරියේදීය. ඒ. ඇස්. වුම්මන්, අණවුණේ උප ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876 ස්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 හේ අඤ්ජනායෝ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට ඒ නම් :— බදුලු මඩකලපු පාරේ නොම්මර 17 හේ කණුවල ලහ තිබෙන අත්තරසනික වත්තුව පලල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 හේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්ජනායෝ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මතභාවය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම් :—

සිතියම 34. ගම—ගවුකිද පස්සරකෝරලේ, තොලබෝවත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
80a	මුදුන්පිටිය	.. අම් පැලයක්ද, පුවක්පැල 2 ක් සහ කෙසෙල් නොලබෝවත්තේ ඒ. එච්. පී. සයි පුරුකුන් සමග වත්ත.	.. මන් ද සිල්වා	.. 0 0 19.5

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1918 ස්වූ මක්කෝබර් මස 4 වෙනි දින පස්වරු 1 කේ කනිසමට බදුලු කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1918 ස්වූ අගෝස්තු මස 29 වෙනි දින බදුලු කවිචේරියේදීය. ඇල්. මාර්ගල්, අණවුණේ ඒජන්ත වෙනුවට.



**ආණ්ඩුවේ ඉඩම් මිලේට ගැනීමේ සම්බන්ධ ඉල්ලුම්පත්.**

වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඉඩම් මිලේට ගැනීමට ඉල්ලුම්පත් සම්බන්ධ ඉඩම් මැනීමේ පිළිවෙල මෙසේයි:—

වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඉඩම් මිලේට ගැනීමට හෝ බදු ගැනීමට ඉල්ලුම්පත් සම්බන්ධ මැනීම මෙහි පහත පෙනෙන පිළිවෙල මීට පසු කරනු ලැබේ.

1. එම දිනට කොඳාස තුනකට බෙදනු ලැබේ. එනම්:— නොමිලේ එසේ කොඳාසය, කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කය, නොමිලේ 2කේ කොඳාසය, හලාවත දිස්ත්‍රික්කය, නොමිලේ 3කේ කොඳාසය, පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කය.
2. ඉහත කියන ලද තුන්වෙනි කොඳාසයට අයිති ඉඩම් මැනීමට ඉල්ලුම්පත් වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් (දෙවනු දන්වන තුරු) සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේට යවන්නේ නැත. ඒ කොටස වැඩිදුරත් කම්මේරියේ සටහන් කර තිබීමට සහ විකිනීමට හෝ බදු දීමට බාධාවක් ඇද්ද යන වග දැනගැනීම පිණිස යමෙක් ඉඩම් ඉල්ලුම්කරන්නට කැමති නම් එසේ කළ හැක.

3. මැනීම සම්බන්ධ ඉල්ලුම්පත් ඊලඟට යවන්නේ නැත්තේ පළමුවෙනි කොඳාසයේ සිදු, ඊලඟ දෙවෙනි කොඳාසයේ සිදුය. මේ කොඳාස දෙකේ ඉඩම් මිලේට ගැනීමට හෝ බදු ගැනීමට ඉල්ලුම්පත් ගැනීම ඉක්මනින් පළමුවෙනි කොඳාසයේ ඒවා කුරුණෑගල මහජනනා මාවත දෙවෙනි කොඳාසයේ ඒවා මාවත දෙවෙනි කොඳාසයේ ඒවා වෙතට යවනු ලැබේ.

4. පළමුවෙනි කොඳාසය සම්බන්ධ මැනීමට ඉල්ලුම්පත් ගැනීම නවත්වනු ලබන දිනය ලෙස ප්‍රකාශ කරනු ලැබේ. එම දිනය නම් තුන්වෙනි කොඳාසයේ වැඩි අවසාන වෙන දිනය වේ.

බඩලිපි, ජ. මේරි,  
පුත්තලම් සහ හලාවත ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වරයා.

වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින පුත්තලම් කම්මේරියේ දීය.

**ශ්‍රී ලංකා අරක්කු නැබැරුම් සම්බන්ධ වම් 1912ගේ අඩක 8 දරන ව්‍යවස්ථාව සටහන් දැන්වීම.**

පිටරට බිම් විකුණන නැබැරුමක් වැසීම සඳහා දැන්වීම.

මෙහි පහත දක්වන මැනුම්පත් සඳහන්වන පිටරට බිම් විකුණන නැබැරුම වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් වහන්සේට අදාළ කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නේය.

2. වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 18වෙනි දින වනතුරු එහි ස්භාගය සම්බන්ධ කාරණා ගෙනහැර පාන ලියවිලි භාරගන්නට මම ලැස්තිව සිටිමි. එක් දවසේ පෙරවරු 10ටත් පස්වරු 3ටත් අතරතුර එහි ස්භාගය සම්බන්ධ මා සමඟ කවින් කියන කාරණා අහන්නට මම ලැස්තිව සිටිමි.

වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින අනුරාධපුර කම්මේරියේ දීය.

එම්. ආර්. ප්‍රිමන්,  
උ. ම. දි. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත කැන.

මැනුම් පත්‍රය.  
අනුරාධපුර පිටරට බිම් නැබැරුම.

**අ න්‍ය ද න් වීම.**

කොළඹ කොල්ලුපිටියේ අංක 74 දරණ ස්භාගයෙහි දැනට පදිංචි නාන්තලේගේ පිටර් මාර්ෂල් ප්‍රනාන්දු වන මම වම් 1907ගේ අංක 1 දරණ අභ්‍යුපානට සාකච්ඡා කිරීමට අංක 1 B අභ්‍යුපාන දරණ මැනුම් පත්‍රයේ 2වෙනි වගන්තියට අනුව පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් ප්‍රකාශ නොකාරී කෙනෙකු මෙන් කටයුතු කිරීමට පත්කරනු ලැබීම පිණිස මෙතැන් සිට තුන්මාසයක් යිහනැන රෙජිස්ටර් ජනරාල් තුමාගෙන් ඉල්ලුම්කරන බව මෙයින් දැනුම් දෙමි.

වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 26වෙනි දින කොල්ලුපිටියේ අංක 74 දරණ ස්භාගයේ දීය.

වී. පිටර්. ජැම්. ප්‍රනාන්දු.